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Az országgyűlés feloszlása előtt.
Az országgyűlést tehát föloszlatják, 

A legjobbkor épen. Egy háború duíása 
közben, melynek ágyaiból a dübörgés már 
vie kallik at, s melyről többé nem mond­
hatja senki, hogy mi köze ahhoz annak 
a geográfiái fogalomnak, melyet osztrák- 
nagyar monarchiának nevez a világ.

Az országgyűlés szétmegy. Okosan, 
.lert legjobb politika a szabad-kéz politi­
kája. álért Andrássy bevallotta ugyan, 
iiogy ö „kötött marsrutá“-val halad, s 
zért meg is nyerte a porosz államférfiak 
.íismerő vállveregetését: de azt az egyet 
lem vetheti szemére még az ellensége sem, 
hogy egy irányban ne tartotta volna 
fönn az „actió teljes szabadságát,1- a hogy 
ázt diplomacziai nyelven nevezik.

Ez az egy irány, melyben Andrássy 
megőrizte elhatározásainak teljes függet- 
enségét, az, hogy egyátalában nem en­
gedte magát feszélyeztetni a — közvéle­
mény által. Kivált Magyarország közvéle­
ménye ó előtte olyan tényező, mely se 
nem dividál, se nem multiplikál, egy szó­
val nem számit, s mely felől ő szabadon 
eselekszi azt. amit oly körök akarnak, me- 
:vek befolyásának jogosult ^megállapítá­
sára hiába keressük a helyet az alkot­
mányban.

A múlt napokban egy orosz lap böl- 
. seségét volt alkalmunk bámulni. A kér­
déses czikk igen simogatólag bánt el Ausz­
triával, — mert hát a diplomatia szótár 
sak azt ismeri, s azt dllitá a többi közt. 

hogy ez az Ausztria ..rég a mi táborunk­
ban lenne már. s hogy még eddig mél­
ánk nem állt, csupán a magyarok 
ránti tekintetből nem tévé.11*

Oh mennyi jámborság ily kevés szó­
ban ! Azok a jó oroszok még azt képzelik, 
hogy e ^ monarchia határain belül talán 
még törődik is valaki a magyarok kedvé­
vel. Azt hiszszük. senkit jobban meg nem 
iepett ez a naiv felfogás, mint a mi derék 
közös külügyminiszterünket s nagy csoda 
■**?■ ba n»m sietett azonnal fölvilágosítani 
az illető köröket, hogy mekkora tévhitben 
■:lnek az itteni viszonyok megítélése körül.

Hiszen ha a józan észnek volna va 
Ami köze a politikai situatiók megbirálá- 
sánál, természetesen arra a gondolatra kel­
lene jutni, hogy egy ekkora jószág, mint 
a!agyarország, még is csak megérdemel 
néminemű tekintetbe vételt. Egy józan gon­
dolkozással és ép agyvelővel fölruházott 
muszka, ha Magyarország utolsó évtizedé­
nek eseményeit valamelyes figyelemmel ki­
férte, okvetetlen kell, hogy körülbelő 1 a 
következő okoskodásra jusson:

íme itt van egy ország, Magyarország, 
mely igen csendes, jámbor, jóhiszemű és 
lojális ország. Nem gazdag, de nem is 
szegény, ha egyszer arról van szó, hogy 
áldozzon. Nem erős, de nem is gyenge, 
íia egyszer arról van szó, hogy erejét meg­
feszítse. Ismerjük jól husznonyolez év 
előttröl. Jóformán vasvillával verte ki el­
lenségét határai közül s később ketten, 
két nagyhatalom, roppant hadsereggel, nem 
voltunk elég erősek legyűrni, mig az áru­
lást is magunk közé nem vettük harma­
dik szövetségesül. Ezt az országot úgy 
vérbe gázoltuk akkor közös erővel, hogy 
más ország sivataggá vált volna talpunk 
alatt. Ez még igy is megnőt s volt egy 
idő, mikor visszaadhatta volna busásan a 
kölcsönt: az ő lába volt most előbbi el­
nyomója nyakán. S mit tett ez a bolon­
dos, megfoghatatlan nemzet ? Tette azt, 
hogy fölemelte a lábainál fetrengő elnyo­
móját, lecsókolta az arczához tapadt port s 
•igasztalta szelíden : „ne félj, van még ne- 
em abból valami kevés, a mit elvették tő­

én:, osszuk meg testyérileg s vessünk fá- 
tyolt a múltakra.“ És megosztotta vele 
-Ikotmányát, melyet a másik fél soha el 
nem ért volna a maga erejéből, átvállalta 
terheit s befolyást engedett neki olyan 
ügyeibe, a melyeket idegen beavatkozás el­
len más állam úgy őriz, mint a tiszteséges 
hírnevű férj a felesége hálószobáját. Le­
mondott arról, hogy vére és veréjtéke fe­
lől szabadon, legjobb belátása szerint ren­
delkezzék s hátra tette bármely tulajdon ér­
dekét, mihelyt csak látszata is fennforgóit 
annak, hogy az szövetségese bármennyivel 
kisebb érdekébe is ütközik.

És ezt nem a pillanatnyi elérzéke- 
nyülés, szórakozás és ellágyult megbo­
csátás pillanatában tette, hanem tette azon­
túl is folyton és következetesen tiz éven 
keresztül. S midőn azok kerültek kor­
mányra, kik eleinte e nagylelkű politikát 
öngyilkos politikának nevezték s váltig el­
lenezték: első gondjuk az volt, hol talál­
hatnának még valamit, a miből az idő­
közben ismét magához tért, megerősödött 
s most már fennhéjázóvá vált szövetséges 
javára engedhessenek. Az ország pusztult 
**s szegényedett, s ezt ők argumentummá

kovácsolták arra, hogy még nagyobb ter­
heket vállaljanak el a közösből. Maradt 
még egynéhány kérdés függőben, melyek­
nek saját érdeke szerinti megoldására az 
első kiegyezés a jogot fönntartotta. Nem 
élt vele, hanem osztozott megint, de már 
nem a közösön, nem is a szomszédjain, 
mint a teliteknél tévé, — hanem csupán 
a magáén. Mert hát jogról, értékről volt a 
szó. Oda dobta a törvényben fenntartott 
bankját néhány bankárnak, a kik szövet­
ségesét lekötelezték azzal, hogy pénzt ad­
tak arra, hogy őt elnyomja és elnyomva 
tarthassa. Szép jövedelme lehetne vámjá­
ból s azzal iparát is felvirágoztathatná, — 
de az ártana a szövetségesnek, akinek 
már van ipara, melynek drága piaczra 
van szüksége. Oda dobta ezt is. Kötött 
szerződéseket idegen államokkal, gondosan 
kirekesztvén azok kedvezményeiből önma­
gát. S minthogy kiadásai nagyobbodtak, 
elvállal a közös költségekből nagyobb szá­
zalékot az eddiginél. S fölfedezvén, hogy 
van még a szövetségesnek egy olyan 
adóssága, melyből ő még ki nem vette 
a maga részét: sietett, azt reklamálni.

Miért tévé mindezt? Mi elfogadható 
oka volt. hogy mindent alku tárgyává te­
gyen, amit a másik félnek alku tárgyává 
tenni tetszett: minden, de minden ily kér­
désben megrövidítené magát s hozzon ál­
dozatot olyat, a minőt soha semmiféle el­
vesztett hadjárat nem rakhatott volna vál- 
laira? Csak volt ilyen ok"3 Mert azt csak 
nein gondolhatni, hogy egvtől-egyik árulók 
viselték volna az ország főhivatalait ? Kel­
let lenni valaminek, a miért egy állam ily 
képzelhetetlen áldozatokat se tekintett túl­
ságosnak. valaminek a miben elég com- 
pensatiót látott pazar engedményeiért!

Lehetetlen, mondjuk, hogy még egy 
muszka is, ha józan esze van s figyelem­
mel kisérte, a mit Magyarország "kormá­
nyai tiz év óta miveitek, lehetetlen, hogy 
igy ne gondolkozott volna.

S alkalmasint rá is jött volna arra a 
gondolatra: igen! mindezt ez az ország 
azért tette, hogy ha majd egyszer jön oly 
idő. a mikor nemzeti léteiét valaki 
kérdésessé teszi, legyen neki egy 
szövetségese, a kinek erejével 
egyesülten visszaverhessen min­
den támadást, a ki fennállását — 
a saját magáéval együtt — oltal­
mazni segítsen és’ bebizonyítsa, 
hogy ime van közös érdekünk!

No most megérkezett az a pillanat. Ott 
olvassuk a kormánylapokban, hogy „Han­
nibal ante portás,“ „jam proximos ardet 
Ucalegon.“ „alea jacta est“ s szebbnél- 
szebb classicus idézetekkel bizonyítják, hogy 
az éjszaki kolosszus terjeszkedése a Dunán 
keresztül nem más, mint kinvujtása karjai­
nak, melyekkel bennünket körül karol és 
halálra szőrit.

És mit látunk?
Látjuk, hogy a monarchia mozgósít. 

A mozgósítás, mint a hivatalos nomencla-
tura jelzi, csak „kismérvű“ ugyan, — de 
mégis mozgósítás. A csapatok megfognak 
indulni. '

Kelet felé talán ?
Oh nem! Ott az ellenségben kárt ejt­

hetnének. Dél felé, hol egy, — mondhat­
nék : egyetlen — jó barátunk vérzik ellen­
ségünk fegyvere alatt. Es az ország ké­
telyben áll a fölött, nem hangzik-e majd 
ngy a parancsszó, hogy álljunk ellenségünk 
mellé, és segítsünk agyonverni jó bará­
tunkat. s osztozzunk meg a rablótámadóval 
azon, amit ez jó barátunk hulláján még meg­
hagyott, tépjük azt le onnan és hozzuk 
haza büszke diadaljelül.

Szégyen és gyalázat volna az, ha be­
teljesülne ! A képzelhetetlenséggel határos, 
s az őrültségnek legnagyobb foka.

Talán nem igy lesz! De ha nem lesz 
igy: miért nem nyugtatják hát meg a be­
csületére, a jó nevére féltékeny nemzetet! 
Mit jelent az, hogy az oly hírek, mint a 
török terület megszállása, elfoglalása, he­
tekig keringhetnek határozott megczáfolás 
nélkül? Mit jelent az, hogy a szláv érzel­
meikről leginkább hírhedt tábornokokat ál­
lítják a mozgósított hadtestek élére? s mit 
az, hogy oly irány felé terelik a fegyveres 
erőt, honnan határainkat veszély nem fe 
nyegeti, mig a honnan a veszély fenyeget, 
nem érkezik semmi hir?

A nemzet, mely mindent feláldozni 
kész volt, hogy egy ily esetben biztonság­
ban lehessen, — tán megérdemli azt, hogy 
fölvilágosítsák végre valahára.

Itt nem használ semmit a titkolódzás, 
semmit a habozás. A dolog odáig jutott, 
hogy színvallásra van szükség.

Nem indokolatlan és nem időelőtti, 
hogy az ország tudja meg a valót. Hiszen 
volt egy idő, mikor korai nyilatkozatra 
bírták Magyarországnak első miniszterel­
nökét, a ki aztán nyilatkozott is, igy fe­
jezve he beszédét: ..ime uraim, most már

tudják, miben áll a dolog: de most. már 
az ellenség is tudj a.“

Most más az eset. Mi nem vagyunk 
Muszkaország, hogy orvul támadjunk, s 
tisztesség dolgának tartjuk előbb rákiáltani 
az ellenségre, mielőtt lesújtanék: „Védd 
magad !“

Tehát tudja meg az ellenség is. Hisz 
ngy se tarthatjuk azt titokban.

De azt nem akarjuk, hogy az ellen­
ség előbb tudja meg, mint mi ma­
gunk ...

A képviselőház julius hú 7-én szombaton déli 
12 órakor ülést. tart.

A dunai török hadvonal mentében kalandozó 
tudósítókat, mint Ruscsukból és Várnából egyszerre 
Írják lapunknak, Abdul Kerim mind Sumlába a fő­
hadiszállásra rendelte.

Okot e rendszabályra leginkább az okozott, 
bogy a tudósítók gyanánt, szereplő egyének egy 
része nagyon is megbizhatlan ajánlatok alapján, 
tehát nem is valami megbízható módon űzte. De 
másik oka az, hogy a törökök most egy rendkívül 
íontos stratégiai lépésre készülnek, a melynek ke­
resztülviteléig tisztességes semmit nem tudásban 
fogják őrizni az ujságinger miatt nagyon szemfü­
les, nagyon sok felé jelenlevő és nagyon csacska 
hirlapirókat.

A berendelés első következménye lesz, hogy 
a megbízó és ajánló leveleket szigorú kritika alá 
veszik, s a tudósitó szereplőket valódi minőségüknek 
constatálása után egy ideig vagy Sumlában marasz­
talják, vagy túlságosan messzire távolitják, a lm 
már nem lesz hareztér, nem lesz hir, hanem 
csak unatkozás. A berendelés másik következménye, 
hogy táviratokat csak azok küldhetnek, a kik Ab­
dul Kerim különös engegélyét fogják birni, s akkor 
is csak átnézés után vehetik igénybe a távírót.

Ennek a rendszabálynak a török hadvezény­
letre. a melynek a legjobb sikert kívánjuk, lehet sok 
jó oldala : de aligha ezek közzé fog tartozni ama 
tömérdek gyártott távirat, a melyek eddig sem 
látták, ezentúl pedig meg sem szagolják a főhadi­
szállást. Lapunk e részben azon szerencsés kivé­
telt élvezi, hogy tudósítónk fermánjai és azóta is 
kapott ajánló levelei következtében, a legkiválóbb 
kedvezményekben részesül a főhadiszálláson, 
hova. mint várnai levele után gyacitaniunk lehet, 
alkalmasint e sorok Írásakor már meg is érkezett.

A félhivatalos lapok a rövid ideig tartó pausa 
után megint sűrűbben vetik fel a katonai mozgó­
sítás kérdését. Most azonban már nem merik egye­
nesen bevallani, hogy csak tisztán az occupatio 
szándéka lebeg szemeik előtt, hanem meglehetős 
burkolt nyelvezetben szólanak. mintha minden áron 
félre akarnák vezetni a közönséget a katonai 
körök aetiójának természete és liordereje iránt.

Biztosítjuk azonban őket. hogy e burkolt nyi­
latkozatokkal felesleges munkát végeznek. Magyar- 
országot nem kapaezitálják terveik iránt, mig nyilt 
oroszellenes politikát nem űznek. Akkor, csakis ak­
kor számíthatnak az egész nemzet osztatlan és lel­
kes támogatására.

A félhivatalos „Bohemia“ legutóbbi száma 
következő nyilatkozatban hókusz-pókuszozik a bécsi 
politika rövidlátó, habozó és kicsinyes tervei dol­
gában :

„A mint Anglia legközelebb a kikötőket s 
ezután talán a török birodalom egyéb részeit is 
megszállani lesz kénytelen, lehetséges, hogy Ausz­
tria is hasonló eljárásra kényszerül, saját érdek­
körének határán belől. Ma még kételyben lehet­
nek a felett, hogy mely irányban történjék az ac- 
lió ; hogy vájjon Szerbia, vagy Bosznia, vagy mind­
kettő ellen kell czélozva lennie ; hogy azonban 
meg kell történnie, s hogy valamely lépés által 
az osztrák érdekek védelmét a Balkánon ki kell 
fejezni : e felett nem lehet semmi kétely. Minden 
lépés, melyet a hadi események Bulgáriában előre 
tesznek, közelebb hozza e szükségességet s általá­
nosítja annak felismerését.

Hogy vájjon ennek keresztülvitelére elegendő-e 
egy hadosztály, vagy hogy öt hadosztály lesz-e 
erre szükséges, ezek oly katonai kérdések, melyek 
e pillanatban tán még nincsenek eldöntve: de po­
litikailag megállapított dolog, hogy a hadi fejlő­
dés minden mozzanatát nem nézhetjük tétlenül s 
befolyásunk érvényesítésére nem lehetünk utalva 
egyedül a győző jó akaratára.“

Ruscsuk, junius 23.
(Saját tudósítónktól.)

A Duna fokozatos apadásával csaknem lépést 
tartottak és tartanak folyvást az átkelés kísérletei. 
Minden áldott nap történik jelentés egyik vagy 
másik pontról, hogy ott forcirozták az átmenőiéit. 
Eddig a strategialilag fontosabb pontokon nem si­
került az áttörés ; a hol sikerült, azokra a török 
szánszándókosan nem fektetett súlyt. Én már ré­
gibb leveleim egyikében megírtam, hogy a Dob- 
rudsába való betörési nemcsak nem akadályozzák 
meg a törökök, hanem félig-meddig óhajtják is. 
Itt ugyanis, a posványok kigőzölgése fülér egy tö­
rök védelmi haddal.

Ha azután még sikerül a dunai élelmezési 
vonalat elzárni, a mire nagy gond lesz a török 
hadvezényletnél, akkor egy emberig ott rekednek 
a „szabaditók“. Az élelmezési vonal elzárása vé­
gett történik főkép a törökök részéről az intézke­
dés, hogy a mint már előbb is kétségtelenül be- 
következőnek hirdettem, több nevezetesebb ponton 
a törökök fognak Romániába átkelni. így hisznek 
az átkelt orosz hadsereg élelmezésében oly zava­

rokat előidézhetni, a melyek felében semmisíthetik 
meg az orosz hadakat..

Az orosz átkelési kísérletek gyakori volta 
óta, kitűnő éberséget fejtenek ki a törökök. Min­
den egyes katona’ csupa szemfül; minden őrség 
példásan vigyáz. E tekintetben még apró komikus 
episódok sem hiányoznak a tábori életből. Például 
junius 20-án éjfél után egy órakor a muszkák 
a törökök éberségét akarva próbára tenni, egy 
nagy fatörzset bocsátottak a Dunába, s vizmenlé- 
ben úsztatták. Az őrön álló musztafirok rögtön 
észrevették a sötét tárgyat, s azt gyanítva, hogy 
torpedóbárka, heves puskatiizet. irányoztak feléje, s 
fellármázták a katonaságot. Mintegy egy negyed 
óráig tartott a puffogás, a mikor észrevették, hogy 
a torpedó-bárka — fatörzs.

Ez a nagy éberség nem is ártott, mert már 
hajnalban Petusa faluból ugyancsak elkezdték az 
oroszok a tüzelést. A török őrvonal ütegei azonban 
már készen várták, s rögtön viszonozták a vendé­
geskedést. Szükség is volt rá, mert a faluban nagy 
muszka erő volt összpontesitva, s a közel fekvő 
szigeten is több zászlóalj volt elhelyezve. A czél 
úgy látszik az volt, hogy az éjt felhasználva, az 
oláh parti szigetről átcsapnak a Pirgos nevezetű 
török falu alatt fekvő szigetre, a melynek öblében 
több hajó, bárka horgonyoz a háború kezdete óta. 
Ezeket szerette ‘ volna hatalmába keríteni: de 
minthogy a tőrök őrszemek ébersége a puhatolód- 
zásul úsztatott fatörzsre is lőtt, a terv meg lón 
hiúsítva. Az oroszok hajnali lövöldözése már csak 
boszubúl történt. Krre annál több oka volt. mert a 
cserkeszek, e vakmerő kirándulók, előtte való nap 
80 bivalyt, 20 lovat és 120 darab sertést Hajtottak 
el Petrusa szomszédságából. Észrevette ugyan őket. 
két szotnvi kozák és űzőbe is vette, de drágán adták 
meg a hajtóvadászat árát. mert a számra nézve 
110 cserkesz 11 hallott és 9 sebesült veszteségét 
a kozákok fele fizette meg életével.

A cserkesz bravourok kapcsában meg kell- 
említenem, hogy a törökök rájöttek a jó gondo­
latra e kirándulások következtében, s mit régen 
kellett volna tenniük, most tették meg. hogy egy 
repülő hadtestet, úgynevezett „flliegende Korp“-ot 
alakítottak 3 zászlóalj vadász, két század török 
rendes lovas és 100 cserkeszből, s egy arabs üteg 
ágyúból. E repülő üteg. minő több van. nagy szol­
gálatokat tesz. Hamarosan a helyszínén terem; a 
cserkesz kalandokat elősegíti; az átkelési kísérle­
teket megtöri.

A petrusai orosz ágyuk is alig szólaltak 
meg és intézték golyóikat a sziget mellett kikötött 
hajókra, már a repülő had készen volt, s az egy 
órai távolságot 20 perez alatt befutva, megjelentek 
Pirgos alatt, a hol már egy zászlóalj gyalog kato­
nát és háromszáz fegyveres polgárt találtak. A 
cserkeszek azonnal hozzá láttak az ágyutüz mellé 
a maguk Winschester fegyvereiből adni kíséretül 
tüzet. A csetepaté délutáni két óráig tartott. S 
vége felé a monitor is megjelent, Ez sokat segí­
tett a muszka ágyutelep elhallgatásában, melynek 
sikerülte után a cserkeszek minden áron kiakarták 
az oláh parti szigetről venni az ott elhelyezett 
orosz katonaságot. De nem lehetett, mert az erdő 
fái természetes védelmet nyújtottak nekik. Mig a 
monitor és arabs üteg kereszttűzbe nem véve a leg­
sűrűbb helyet, kiugrasztotta őket, a cserkeszek go­
lyói erre sorra lőtték le, úgy hogy a két század­
ból alig menekülhetett meg nehány.

A csetepaté a szigeten levő oroszok részéről 
már a kétségbeesés jellemét ölté fel. midőn a fa­
luban elhelyezett orosz katonaság rendkívüli vak­
merőséggel torpedó bárkákat bocsátottak a vizre. 
A két bárkából kettőt szerencsésen irányzott lövé­
sekkel ártalmatlanná lehetett tenni, a többit azon­
ban a törökök szemeláttára rakták le és igy 
sikerült elzárniok a monitor útját, a megmaradt 
orosz katonaság igy megmenekülhetett a szigetről.

Később a hajósok kihalásztak egy torpédot, 
azt Ruscsukba hozták, a hol a konak udvarában 
volt közszemlére kitéve.

Az Ozmanje fedélzetén jun. 25.
(Saját külön tudósítónktól.)

Daczára annak, hogy eltökélt szándékom volt 
Konstantinápolyból még egy levelet írni, kívánsá­
gom nem teljesült, mert ma délután kaptam Rauf 
pasa tengerészeti miniszter tudósítását, hogy Has- 
sán herezeg délután indul Várnába, s mert az 
e héten induló gőzösök különben sincsenek kellő 
kényelemmel berendezve, induljak el a herczeget 
kisérő Ozmanje nevű gyönyörű pánezélos fre­
gatton. Ló halálában kellett tehát holmimat rendbe 
hozni, melylyel siettem Topánéba, hol az Ozmanje 
egyik ezónaka várt reám.

Bár nem vagyok barátja az ilyen hirtelen 
utazásoknak, mégis örültem e váratlan alkalmatos­
ságnak, mert egyrészt fogalmat szerezhetek az 
erős török flotta egyik pánezélos hajójáról, másrészt 
megláthatom ama legénységet, mely először kezdte 
meg Sukum-Kálé ostromát.

Az Ozmanje elég jól van berendezve. Le­
génysége 650 emberből áll, nagyobb részt fiatal 
tisztekből, kik körül kitűnik Ha szán bey a hajó 
parancsnoka, egy az angol iskolából, aztán angol 
szolgálatból kikerült török tiszt, a hajó kitünőleg 
van pánczélozva, 16 db Armstrong, 2 db". 48 fon­
tos ágyúval, s két mitreulleussel. Lőszerben nincs 
liány, s a legénység is jól van hangolva.

Este felé II a s s á n bejjel jól bebrandyz- 
tunk, s mert ő, tartva az ellenséges hajók táma­
dásától ; egész éjét a hajóhídon tölti, nekem van 
időm lefekvés előtt kényelmes cajütemben meg­
írni mindazt, mit Konstantinápolyból akartam el­
mondani.

Most természetesen usak a háborús hirek ér­
dekelnek mindenkit, nem szólhatok tehát egyéb

érdekes dolgokról, hanem kezdem ott. hol más 
ember végezni szokta, a háborún.

Az Ázsiából jött birek, melyeket múlt leve­
lemben irtain meg, a hivatalos sürgönyök által 
megerősittetnijk. Műk tár pasaVsakugyan támadó­
lag lép fel, de előre láthatólag kevés eredmóny- 
nyel, hacsak az útban levő arabs lovasság nem fog 
váratlan előnyöket vívni ki. Bajazed visszafoglalta' 
tott, az kétségtelen, de hogy miként, azt mai nap 
ság még itt nem tudják. Á kurdok politikájának 
tartja mindenki, kik megyhagyták magukat vesz­
tegetni az oroszoktól, s midőn ezek egészen biz­
tosak valának a kurdok támogatásáról, akkor for­
dultak a vesztegetők ellen. A cernirozott Karsbói 
a múlt napokban egy előnyös kirohanást tettek a 
törökök, melynek hatása alatt a muszka csapatok 
Bajazed felé vonultak vissza. De a gvőzelemnek 
nem lett semmi eredménye, mert a legutóbbi sür­
gönyök ismét ütközetet jelentenek Kars alól, s jóle­
het az 8 óráig tartott, mégis eldöntetlennek állit- 
tatik. mi más szóval annyit is jelent, hogy ott 
a törökök megversttek. — A kankazus lecsen- 
desitésére az oroszok mindeddig nem küldtek 
számbavehető csapatokat, s ép azért csak­
nem érthetetlen, hogy a törökök mindeddig nem 
bírták a felkelést egész Kaukázusra kiterjeszteni 
pedig a lakosság nagyon is fogékony a forradalom 
iránt. A napokban hozta meg egy régi ismerősöm 
Ali bey. az oroszoktól elfoglalt' ágyukat Sukum- 
Kaléből. Ali bey szavai szerint a felkelők ott apró 
csapatokká alakulnak, de ezeket nagyobb tömeggé 
csoportosítani csaknem lehetetlen. Fegyverük kevés 
van. mert az oroszok elszedték tölök, ‘s igy csak 
azon törzsek lázadhatnak fel, melveket "a török 
kormány ellát fegyverrel s lőszerrel; pedig a török 
kormány nem valami bőségesen szállítja ide a ha­
diszereket. Egyátalán a kaukázusi felkelésre nem 
fordittatik annyi gond. mennyit e jelentékeny posi- 
tió megérdemel.

Montenegróval szembe komolyabb ütközet 
már alig várható. Nikita katonái a herczegoviuai 
felkelők sorsára lesznek kárhoztatva s ha elég 
ügyesek lesznek, hegyeik körül folytathatnak még 
querille barezot, csakhogy "ennek komolyabb követ­
kezménye nem lehet, legfeljebb a herczegoviuai 
felkelés elnyomását nehezíti meg. Így a monte­
negrói török hadsereg Cettinje elfoglalása után 
azonnal beosztható lenne a dunai hadseregbe, 
csakhogy ezeknek gyalog kell rendeltetési helyükre 
jutniok, mert Matapan foknál orosz hajók fenyege­
tik a valonai s antivari szállítmányokat.

A dunai hadseregnél valahára megindult a moz­
galom. Az oroszok Isakcsánál egy komolyabb tünte­
tést rendeztek, a mennyiben a csónakokon egy szép 
számú csapatot vittek át a Dunán. Némelyek 10, má­
sok 60 ezerre teszik az átkeltek szamát, azonban 
tekintetbe véve azt, hogy az oroszoknak a Dunán 
vajmi kevés csónaKjuk v*n, az utóbbi szám egf zen 
nevetséges. Különben nem sokat ad senki eme át­
kelésre, miután az isakcsai átkelés semmi stratégiai 
fontossággal nem bir. Hanem azt is tudja min­
denki, hogy ez előjele akar lenni a tulajdónképeni 
átkelésnek, mely előreláthatólag Nikápoly tájékán 
fog megtörténni. Ez átkelés aligha fog valami nagyobb 
erővel megakadályoztatni, miután annak megtör­
téntével a törökök két strategikus ponton próbál­
ják meg a hidverést, s e czélra 9 hid készlet van 
elhelyezve a Duna parton.

A török-magyar csapatok nem Ruscsukban. 
hanem Sumlában fognak szerveztetni. Ugyancsak 
itt állittatik fel a lengyel légió is.

Koiistantinápolyba még egyre érkeznek ujon- 
ezok az ország különböző részeiből. Pénteken is­
mét megnéztem őket egy a bebeki táborban, midőn 
jelen volt a szultán is. Az ujonezok bemutatták 
gyakorlataikat, s aztán elvonultak a szultán előtt, 
ki egy lelkesítő beszédet tartott hozzájuk, maga 
elé hivatta a szófiák kapitányát, egy hosszú, ősz 
szakálla szófiát.

Angliából a „veres kereszt“ társulattal nagy 
mennyiségű kórházi szerek érkeznek Törökor­
szágba. Legközelebb egy a betegek szállítására készült 
hajó indult el, , mely az ázsiai sebesülteket fogja 
az ország belsejébe szállítani. Az angliai „veres 
kereszt“ társulat egyik ügynöke, ki a'várható se­
gélyekről jött jelentést tenni, már mégis érkezett 
Londonból, s tegnap találkoztam vele Ruineli His- 
sárban Aehmet VTefik pasánál, a parlament 
elnökénél, ki a kórházak ellátását is vezeti.

Konstantinápolyban még egyre tart a hirlap- 
iildözés, s legközelebb a „Levant Herald“-ot, egyik 
legjobb lapot függesztették fel. Ez azután az oka. 
hogy biztos informatiókat a hareztérről, csak igen 
későn kap a közönség.

Lukáts Gyula.

Az orosz hadmivelet.
Nagyon korai volt az öröm a dunai átkelés 

miatt. Az átkelt csapatok ott rekedtek a posványok 
között: azok pedig, melyek szeretnének átkelni 
óvatosabbakká lettek. Igen érdekesen irja le e hadi 
megszorzást^ az angol „Daily News“ tudósítója, a 
mely lap egészen orosz rokonszenvtől áthatott po­
litikát üz. Tájékozásul közöljük mi is e távirati tu­
dósítás fontosabb részeit, annál inkább, mert csak­
nem szó szerint megerősíti, ruscsuki nagyon jó! 
értesült levelezőnk fejtegetéseit az oroszokra váró 
sors tekintetében, mely őket a Dobrudsába való be­
töréssel érni fogja. Az események most már nem­
csak igazat adnak levelezőnk leírásának, hanem 
már előlegesen is felköllik kíváncsiságunkat az orosz 
sereg sorsa iránt, ha az átkelésnek más ponton is 
sikerülte után, a törökök kelnek át az élelmezési 
vonalat elzárni, a mint azt megírta már előbb, s 
most megerősítést nyer várnai levelünk által is, a 
mely szerint több hajóhíd áll készen és egy csomó 
szétrakható kisebb hajó és bárka áll a török had­
vezérlet rendelkezése alatt.

A „Daily News“ tudósítása lényegében követ­
kezőket tartalmaz :

Az átkelés igen ügyesen volt előkészítve: de 
a modern hadvezetés elvei azt kivánták volna, hogy 
az oroszok a hátráló ellenséggel folyton fenntart­
sák az érintkezést, hogy visszavonulási irányát ki­
tudják, s eshetőleges műveleteik iránt tájékozási 
szerezzenek. Mindezt úgy látszik, szem elől tévesz­
tették az oroszok s csak ma indult útnak egy ko­
zák szotnya, hogy a törökök hadállásairól tudomást 
szerezzen. Ezen hanyagság annyival megrovandóbb, 
mert a mint a dolgok jelenleg állanak, a Duna túl­
só partján álló csapatok fíuscsuk és Nikopolis ál­
tal oldalban fenyegettetnek. Az oroszok nem igen 
nyomulhatnak előre; mert összeköttetésök fenyeget­
ve van, s nem lévén kész hidjok, az esetleges



visszavonulást csak hajókon kísérelhetnék meg, a 
Igen rosszul üthet ki.

De az oroszok egyéb tekintetben is igen hi­
ányosan intézkednek. Zimniczától az átkelési helyig 
még mindig csak egy nyomorult ösvény vezet, a 
meredek partról pedig mocsárokon kell a hajókig 
áthatolni; arra, hogy ezen közlekedési utat kissé 
megjavitnák, nem is gondoluak az oroszok. A né­
metek, ha csak hosszonnégy óráig tartották volna 
e helyet elfoglalva, bizonyára legalább is egy fél- 
tuezat utat készítettek volna a Dunáig, a Dunán 
rég készen állana két hid, melyek túlsó vége véd- 
m fi vekkel és ágyukkal volna ellátva. — Dsidásaik 
ßustukkal és Nikopolissal már szemben állanának, 
s a sereg zöme bizonyára már útban volna egy 
meghatározott czél leié. Áz oroszok -fiTém tudnak 
előre menni s elíecsériik a drága időt' oly érák­
ban, midőn minden óra értékes, ha i tél beállta 
előtt be akarják végezni a hadjáratot.

Élelmezési intézkedéseik is igen hiányosak. 
A túlsó parton levő csapatok nem tudják, hogy 
holnap honnan szerzik élelmeket; tábornokaik 
ebédjét a túlsó partról hozzák naponként magukkal.

Az egészségügyi szervezet igen kezdetleges. 
A sistovai légkör mar is méreggel van telítve. Ez 
egy menetoszlopnál még nem volna valami nagy 
baj; de ha tekintetbe veszszük, hogy addig, mig 
Ruses uk áll, Zimniezának kell a közlekedési vonal 
főpontjának lennie; ha az egyes táborokban egyik 
csapat a másikat váltja fel, hogy nagy létszámú 
törzsek a legborzasztóbb melegségben kénytelenek 
állandóan itt időzni, akkor a legkezdetlegesebb tisz­
tasági, — nem is mondjuk egészségügyi, — rend­
szabályok szem elől tévesztése valósággal a sors 
ellen intézett kihívás.

Az ivóvíz, melyet Zimniczára hoznak, utálat­
gerjesztő. A kutak ki vannak merítve; a legénység 
iszapot iszik, mert a csapatok sem tisztitó készülé­
kekkel, sem szivattyúkkal nem rendelkeznek. Soha 
nem láttam még ily szép hadsereget; de épen 
mert ily szép, kell az ily hanyagságot és bűnös 
könnyelműséget a legélesebben megróni.

Azt állítják, hogy Bulgária belsejét az orosz 
csapatok tiz órányira kikutatták, a nélkül, hogy 
jelentékenyebb ellenállásra találtak volna. Én azon­
ban ezen hirben kételkedem. Skobeleff kozák-had­
osztálya, melyről azt állítják, hogy ily nagy terü­
letet átkutatott, még nyugodtan áll az innenső 
parton; csak egy kis csapat jutott át a túlsó 
partra.

A hadosztály kicsiny csapatokba van az in­
nenső parton oszolva, melyek vezénylete oly tisz­
tekre van bízva, kik inkább magas katonai rang­
juk, mint katonai képzettségűk által tűnnek ki. "X 
ezarevics akar valamit; Leuchtenberg hg. ki né­
hány khivai csatát messziről nézett, mást akar; 
Miklós, az ifjabb nagyherczeg, megint mást akar. 
Egy osztag kozákot beleugrattak a Dunába, hogy 
úszva keljenek át a túlsó partra, de e kísérlet sze­
rencsétlenül végződött. Most biztosabb átkelési mód­
hoz folyamodtak.

Beszélik, hogy a czár kijelentette azon szán­
dékát, hugv julius végén Szt.-Pótervárra visszatér. 
A czár vaioszinüleg csak akkor log a Duna túlsó 
partjára átmenni, ha Ruscsuk elesett. Úgy látszik, 
Ruscsuk elfoglalása képezi az orosz hadvezérlet 
legközelebbi ezéiját.“

Egy „felhívási ból.
Az általános és egyenes vá­

lasztási jog mellett vasárnapra népgyülést 
rendeznek a munkások a Beleznay kertben.

Hogy olvasóinkat megismertessük e törekvés 
szellemével és indokaival, közöljük a felhívásból 
a kővetkező markirozottabb és figyelemre méltóbb 
pontokat:

Az országgyűlés 447 képviselője közül ha 
bármelyik is szót emel. állítólag mindig a nemzet, 
mindig a nép nevében szólal fel; de ők csak egy 
kissebbség képviselői, kik családjukkal együtt 
legfölebb 4 millió lelket tesznek ki; mig a többi 
11 és fél millió, melyet Magyarország még lakos­
ságban számlál, nincsen képviselve.

Nem keserű gunyképen hangzik-e ez az ilyen 
feltűnően előlépő igazságtalanságnál, ha ilyen nyil­
vánvaló osztálykülönbözetnél, mert csak a vagyonos 
osztály választóképes, hazánk alkotmánya azt mondja, 
hogy a törvény előtt minden polgár egyenlő ; nem 
guny-e az, ha ez alkotmány azt mondja, hogy ki­
vétel nélkül valamennyi törvény a jogegyenlőség 
elvén nyugszik? !

Nálunk csak a föld és házbirtokosok, gyá­
rosok és kereskedők, továbbá azon iparosok, kik 
legalább is egy segéddel dolgoznak ugyszinte azok, 
kik legalább 9 frt. és jövedelmi adót fizetnek, 

bírnak választási joggal. Nálunk az egyenes 
adók — föld-, ház-, jövedelmi adó — teszik 
az embert választó képessé. — De az indirekt 
(közvetett) adók, melyek nagyobbára a munkás, a 
választási jog gyakorlásától megfosztott népesség 
által fizettetik, az egyenes adókat jóval túlhaladják. 
Sőt még többet is mondunk. A munkások nem­
csak a közvetett adókat fizetik nagyobbára, de köz­
vetve még az egyenes adókat is; mert nem az a 
tulajdonképem adófizető, ki azt az adóhivatalba 
viszi, hanem az, ki azt megkeresi És ez több-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRGZAJA.
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- REGÉNY. -
Irta ! DEGRÉ ALAJOS.

— ELSŐ KÖTET. —
(22-ik folytatás.)

— Miért? még csak nem is véletlen, ha az 
ember egy fedél alatt van, hogy többször talál­
kozzék.

»Egy fedél alatt kegyeddel“ oh! a gondo­
lat ttizfolyamot áraszt a szívbe, s magasztos elra­
gadtatásba hozza a lelket.
, . — Szerencsére nálunk ritkán fordul meg
költő, ki magának ily képzeletvilágot alkotna.

— Aki sohasem volt költő, itt azzá lesz, 
s meg az elalvó szellem is képes szikrákat szórni.

— Az ily szellemszikrákból könnyen fellobog 
a iang^az igaz, de nem mindig világítják a valódi 
meggyőződés szavait.

‘ Mások fogalmaiért nem szálhatok síkra, 
ae a mit e kebel sovárg, e szív érez, s e fő gon­
dol, az bálványozás. Én nem tudom mikor csodál­
tam kegyedet jobban, akkor-e midőn vágtató tüzes 
paripám versenyezett az illatos esti szellővel s meg­
jelent mint tündér, tova repült mint egy mennyei 
alom ? vagy akkor midőn boldog - boldogtalant 
annyira elhajolt művészetének magas röptével, hogy 
részemről azóta a zongorára egy nemével a kegye­
letnek gondolok? vagy ma? ah ma! mint védan- 
gya kiváló műveltségével, magas szellemével le­
száll a természet egyszerű gyermekeihez, hogy azo­
kat oktassa, kepezze, de még ezzel sem éri be ha­
nem egy nemes szív elismerésével fáradozik azon 
hogy az agg lelkésznek, ki tanára volt, örömet sze­
rezzen.

Klaudia szemlesütve, szorongó szívvel hall- 
gatá az ifjú beszédét.
ín« aSzÍurdu “ ihlet tartózkodásával lógta meg 
Klaudia kezet, s megindult hangon mondá:

Klaudia! nem a fellobbanó láng hevével
,a szenvedély kitörésével, hanem a csodálat és 

imádás hangján szolok kegyedhez: Klaudia a ke-

nyire ismét csak a muukás, ki eszközölt munká­
jáért nem kapja meg teljes értékét, hanem csak 
azon munkabért, mely átlag a szükséges életient-u- 
táshoz alkalmazkodik.

Ha tehát a dolgozó, választásra nem jogo­
sult népesség minden tekintetben legtöbbel — va­
gyonával úgy, mint életével — járul az állam fen- 
tartásához, első sorban joggal követelheti az 
általános és egyenes választási jogot. E követelés 
teljesítése által azon igazságtalanságnak fog eleje 
vétetni, melyet a birtokos osztály gyakorolt a va­
gyontalan munkásosztálylyal szemben.

A mint a múlt század végén a tiers état 
(harmadik rend), a mai törzspolgárság — a midőn 
még maga is jogtalan volt — belátta, hogy sem 
a nemesek dorbézolása, sem a papok imádságai 
nem tartják fenn az államot, hanem a harmadik 
rend szorgalmas munkája ad lendületet az állam­
gépezetnek ; a mint akkor a harmadik rend szóval 
és Írásban zajongott a szabadalmazott rendek el­
len, hogy követelményeinek érvényt szerezzen, s 
meg is szerezte: első s legszentebb feladata ma a 
dolgozó népességnek politikai önelhatározási jogát 
a rendelkezésére álló törvényes eszközökkel meg­
szerezni ; szünet nélkül oda kell törekednie, s 
addig nem szabad megpihenni, mig az általános, 
egyenes választási jogot a maga számára ki 
nem vívta.

Az általános és egyenes választási joggal 
ugyan még nem fog századunk legfontosabb kér­
dése, a társadalmi kérdés megoldva lenni; de ez 
az első és legnyomósabb lépés e kérdés békés 
megoldásához ; első tényező ez a leigázott nép fel­
szabadításához.

Ez első politikai jogot elérni ne csak az 
iparos munkások, napszámosok és kereskedő segé­
dek feladata legyen, de a kisiparosok, kiskerske- 
dök és kisbirtokosoké is, mert. ők is többnyire 
alá vannak vetve a nagyiparosok, nagykereskedők 
és nagybirtokosok versenyének; ők is nyögnek az 
évről évre súlyosabban reájok nehezedő "adócsavar 
alatt; kisebb nagyobb mérvben ők is szenvednek a 
mai, csak egyoldalú érdekeket képviselő törvényho­
zás alatt. Saját érdekűkben cselekesznek tehát, ha 
a dijmunkásokkal szövetkezve, egyesült erővel küz­
denek a mai tőkehatalom ellen.

Feladata a tudomány és az irodalom férfiai- 
nak, a tudósoknak, a néptanítóknak és kisebb hi­
vatalnokoknak is, - kik bár nagyreszben a törzs- 
polgárság köreiből származtak, de a kik szintén az 
uralkodó intézmények alatt, habár nem testileg, 
de erkölcsileg szenvedniük kell — az elnyomott 
emberiség felszabadítása után törekedni. Vegyék 
például a múlt század bölesészettanát, s kövessék 
azon előharezosokat, kik a feudalizmuson (hübér- 
uralom) halálos sebet ejtettek; s tegyék a mi kor­
szakunkban azt, a mit ők akkor tettek, hogy igy 
az embernek ember általi kizsákmányolásának végé 
szakadjon.

Az általános egyenes választási jog követe­
lési jogi szempontból véve, megtámadhatlan. A 
jog mindig azon a részen lesz, ki azt követeli; az 
uralkodó hatalom pedig, ki szabadalmát örök 
időkre szeretné megtartani és örökségként átszár­
maztatni, ennek erővel ellent áll. De a ki e köve­
telés jogos voltáról meg van győződve, és érette 
tüzének hevével küzd, mindenütt"érette agitál mind­
addig, mig legalább a választási jogtól kizárttak 
háromnegyedrésze ép oly hévvel ragaszkodnak e 
követeléshez, akkor nem lesz hatalom, mely a 
milliók által kimondott követelésnek ellene áll­
hatna ...

A háború.
A dunai hareztéren legutóbb Bjelá- 

nál vívott csatáról Írják, hogy itt mintegy 15.000 
emberből álló orosz, előhad elakarta foglalni a 
Janira hidját. a törököknek mintegy félaimyi em­
berük volt a támadás ellensúlyozására; de tüzér­
ségük csak lassan tüzelt, mígnem oroszok tö­
mör sorokban egészen közel jöttek. Ekkor a gya­
logság öldöklő tüzet nyitott az előnyomuló mosz- 
kovitákra. A tüzérség és gyalogság egyesült gyil­
kos tüze alatt az oroszok elkezdtek ingadozni és 
hevesen ugyan, de czél tálán ul lőttek. Ekkor a tö­
rökök szuronyszegezve rohantak rájok, s rendetlen 
tutásban űzték őket vissza, nagyszámú halottat 
hagyván a csatatéren. A törökök sok foglyot ej­
tettek.

Mint az uj „Presse“ jelenti, most már bizo­
nyos tény, hogy Flamunda mellett a főátkelés nem 
sikerült, ennek következtében a csapatoknak nehe­
zen eszközölhető dislocatiója vált szükségessé. Tir- 
nova bevétele még mindig nem történt meg. En­
nek hírét csak azért terjesztették, hogy az oro­
szoknak a Jantra mentén való mozdulatait masz­
kírozzák, s Petrosán mellett újabb átkelés legyen 
ehető Ruscsuk körülzárolása czéljából. Az orosz 

elővéd Tirnova ellen nyomul, most Ebeliben van.
A bjelai ütközet óta más ütközet hire nem 

érkezett. Vannak ugyan hírek, melyek az oroszokra

gyed kezében van üdvöm, boldogságom, egész éle­
tem !

Klaudia reszketett.
~ Engedje, folytatá az ifjú, hogy tekinte­

téből bátorítást, szavaiból csak távoli reményt me­
rítsek s én lelkem egész erejével oda fogok mű­
ködni, hogy magamat kegyedre érdemesítsem. 
Klaudia! én szenvedek, egyetlen szava sincs szá­
momra ?

— Nincs, viszonzá elhaló hangon a hölgy, 
mire keze az ifjú kezéből kisiklott, azután tovale­
begett, mint egy eszménykép a valóság felett.

Turkevy sokáig állt mélyen elmerülve gon­
dolatiba. Pedig keze kezemben reszketett, mondá 
magában, akkor mit jelentsen az a nincs ? kaczér- 
ság nem lehet, hisz oly szerény, müveit s kiváló 
szellem, melyhez efféle köznapi vonás nem férhet; 
vagy ellenszenv adta bájos ajkira ama végzetes 
szót? istenemre! akkor a legbárgyubb emberis­
merő vagyok, mert értelmes szemeiben, eléggé 
nem titkolható izgalmaiban az ellenkezőt véltem 
rejteni; vagy pedig az sértette volna, hogy még 
nagyon is kevéssé ismer, s én mégis bátorságot 
vettem magamnak oly hangot használni, mely a 
szív tájáról fakad? Legyen bármint, sorsom felett 
a koezka el^ van vetve. — Sajátságos érzés 
fogta el, midőn szobájába tért; szive lázasan vert, 
ereiben a vér lüktetett, s keble majd elszorult a 
fuldoklasig, majd meg kitágult a szétrepedésig ; 
idegei teszültek, teje lángolt. Maga ée tudta mi 
baja ? nem érzett örömet, nem bánatot és még is 
gyötörte valami. E küzdelem sokáig tartott s ám­
bár tízszer is föltette magában, hogy nyugodt lesz, 
s helyzetéről higgadtan fog elmélkedni, a jövő pil­
lanat már izgatottságba ejté. Végre sikerült az 
esz hideg szavának a kedély fölvert hullámait le- 
csiilap tani, s jövője iránt tervezgetésekbe merült; 
idonkmt alig birt a borongós eszmékből kibonta- 
kozrn, aztan meg szebbnél-szebb képletek kergetőz- 
tek agyaban. ö

Egy bizarr esemény felrázta ezen lelki álla- 
potüvl.

Sebesen vágtató kocsizörej s heves kutyauga­
tás az ablakhoz csalta.

E pillanatban állt meg egy könnyű négyes 
logot, s Astur oroszlán ugrással a kocsiban terme,

nézve kedvező dolgokat jelentenek, de annyira ma­
gukon viselik a hamisság jellegét, hogy az első 
tekintetre fölismerhetők. Ilyen a legnagyobb mér­
tékben a tegnapi pétervári hivatalos távirat, mely 
azt mondja, hogy a basibozukoktól két cserkesz 
csapat elvett 50 lovat és 20.000 darab marhát 
Amennyiben ez, ép annyiban lehet igaz az is, hogy 
Samsoff elfoglalta Babadaghot.

az ázsiai hareztéren minden pilla­
natban várhatjuk a döntő ütközetet s Karsz fel­
mentését. A visszavonult két orosz szárny Ardoszt 
közelében foglalt állást, hová Karsz alól is jelenté­
keny sególycsapat érkezett. Az oroszok itt akarják 
bejárni az őket űzőbe vett török hadakat, s az itt 
vívandó csatától függ nemcsak Karsz, hanem va­
lamennyi ázsiai török vár sorsa is.

* *

I Az angol kormányférfiak legutóbbi na- 
j gy°u mérsékeltnek mondható kifejezéseivel élénk 
■ ellentétben áll azon már általunk is jelzett tény, 

hogy az angol hajóhad visszament a Bezika-öbölbe, 
s a „Morning Post“ erre vonatkozó czikkének kö­
vetkező szavai:

„Újabb időben előkészületek tétettek minden 
lehető eshetőségre, de valamennyi között a legki­
válóbbak azok, melyek a hajóhadra vonatkoznak, 
mely ez idő szerint a világon a legnagyobb. — 
Ellehetünk arra készülve, hogy a Földközi lengé­
ién nem sokára egy második hajóhad fog meg­
jelenni, mely hatalmunkat lulnyomóvá fogja tenni. 
Biztosak vagyunk a felől, hogy az ország érzelmei­
nek teszünk eleget, midőn sürgetjük a kormányt, 

í hogy a máltai és gibraltári állomásokat meg­
erősítse, hogy azon esetre, ha beáll annak szük­
sége, miszerint a lord Debry jegyzékében említett 

, pontok megvédelmeztessenek. Hogy a kormány 
most a Dardanellák közelébe küldi a hadi hajú­
kat, ennek indokai iránt nem lehet kétség. E 
nagyfontossága lépésnél nem érzelempolitikáról 
van szó. A páuczéihajók sem orosz-, sem iörök­
barátok. Érdekeink és becsületünk képviselői azok 
s a török vizeken horgonyoznak, a fölött őrködve, 
ne hogy azok valamelyike sérelmet szenvedjen.

Belgrádi jól értesült körökben — mint a 
„Pester Corr. “ állítja — azt beszélik, hogy mivel 
a skupstina Garasanin választását igazolta, minisz­
terválság állott be. A skupstina feloszlatása vár 
ható; Milán fejedelem ma éjjel érkezik ide vissza.

ÚJDONSÁGOK.
— Kinevezés. A király Tauffer Emilt, 

a lipótvárosi orsz. fegyintézet igazgatóját a lepo- 
glavai intézethez nevezte ki igazgatóvá.

— József főbe rezeg egy kedveuez ele­
deléről szól a „Haladás.“ Ez az eledel a tordai 
pogácsa. Ott jártában ismerkedett meg vele a 
főherczeg, s azóta családjával együtt, csemegének 
tartja, meiylyel a tordai polgármester szokott neki 
olykor-olykor kedveskedni. Egyébiránt a főherczeg 
I ordán jártakor a ezigánypecsenyéi is megszerette.

Háláló z á s. Simán Domokos kolozsvári 
tanárt, gyermekeit s rokonait nagy csapás érte 
Elmén Domokosné, született A j t a i ‘ti. Bor b á la 
asszony 49 éves korában történt elhunytéval. Te­
metése nagy részvét között e hó 6-án ment 
végbe.

— A király és H e 1 f y Ignácz. 
Helty Ignácz orsz. képviselő tagja volt azon kül­
döttségnek, a mely tegnap — mint azt mai szá­
munkban közöltük Bécsben járt a királynál a 
kisbirtokosok földhitele ügyében. A király ez al­
kalommal beszédbe ereszkedvén a küldöttséggel: 
H e I f y t is megszólította s kedélyesen társalko­
dóit vele. . Olvastam sok interpelláezióját melyet, 
a keleti kérdésben s a kormányhoz, intézett“ — 
mondá többek között a király. „Felség! — vála­
szolt Helfy — a mai körülmények között a kér­
dezni való nagyon sok. Én minden kérdésemet a 
trón és a haza érdekében tettem'1. — A király 
erre azt jegyezte meg, hogy ebben nem kételke­
dik s a beszélgetés véget. ért.

— A május havi esőzések — mint 
utólag kiderül sok fennakadást okoztak a brassó- 
tómösi vasút építésénél. A munka majdnem 4 hétig 
szünetelt; sőt itt-ott a kész munkán is oly pusztí­
tást vitt vegbe a nedves időjárás, hogy helyenként 
újra kell építeni.

— P e tó fi sírja. A „Narodnie Noviny“ 
czirnű tót újságban Székács M. nyitra-ivánkai la­
kos Petőfiről a következőket közli: Petőfi sírja a 
fehéregyházi határ felső felében van az északi ol­
dalról jövő patak mellett, ugyanazon dűlőben, hol 
Petőfi mély sebet kapott, hol ‘ Márka (?) 38 sebet 
kapott, hol Dacsó elesett, s hol Zeyk Miklós 
agyonlőtte magát. Az elesett, de még élő Petőfit 
Varga Zsigmondhoz vitték, hol halálos sebek kö­
vetkeztében csendesen kimúlt. Heydte báró közös 
sirt ásatott, s abba temettette el más társaival 
együtt Petőfit is. Az oda összehordott kis kőra­
kás tán még ma is jelzi a szomorú helyet.

— Uj adó. A pénzügyi miniszter körren­
deletét bocsájtott az összes ni. k. sóhivatalokhoz, 
melyben tudatja, hogy a kősó-kamarák kiürítése

alkalmával képződni szokott úgynevezett lábsó el­
adási ára ezentúl nem úgy, mint eddig a teljes 
eladási árnak telét, hanem annak 65% százalékát ké­
pezze, mely árfelemelés ezen rendelet vétele nap­
jától lép hatályba.

— Öngyilkosságok a fővárosba u. 
Valóságos mánia, a mi az öngyilkosságok tekinte­
tében a fővárosban divatozik. Tegnap az esti órák­
ban ismét egy ismeretlen férfi, ma délben pedig 
egy körülbelő] 25 éves leány ugrott a lánczhidról 
a Dunába, s mig az elsőnek már csak holttestét le­
hetett kihalászni, utóbbit a Győr nevű gőzös 2 
matrózának sikerült még élve kifogná A dunai 
matrózok ide s tova ember-halászatokat rendezget­
nek. A hajók kormányosainak nagyobb gondjuk 
akad már arra, hogy jobbra vagy balra kell-e mente­
niük valami neki keseredett szerencsétlen halandót, 
minthogy a hajójuk merre megy. — Nem ártana külö­
nös rendszabályokat léptetni életbe a folyam partján az 
öngyilkosságot kísérlek rendszeres mentésére; mert 
maholnap a lánczhidon se mehet, keresztül az em­
ber anélkül, hogy szeme előtt ne ugornék a vízbe 
egy vagy inás valaki, s ne kelljen hallgatnia azt 
az. iszonyú sikoltozást, mely a végzetes tettet kö­
veti és idegességbe ejti a testet-lelket egyaránt.
Ha társadalmilag a bajon nem segíthetünk, te­
gyünk valamit legalább fizikailag, s azok érdeké­
ben, a kik egy-egy vizbefulási jelenettel nem örö­
mest álmozgatnak lidércz-álmot két hétig.

— A budapesti k i r. zálogházban 
soh sem szűnik az élénk forgalom. Júniusban az 
összes havi forgalom volt 38.188 drb. ékszer, 
468.260 forint értékben és 40.263 darab ingó, 
106.114 frt értékben; mindössze 78.451 darab< 
574.374 Irt, értékben.

"7 Nyíl v á u os k ö szünet. (Második 
közlemény.) A féhéregyházi csatatéren felállítani 
szándékolt „Petőfi síremlék“ javára újabban ada­
koztak: Kovals Imre, tanár 1 frt: Sehol ez Frigyes 
késmárki igazgató tanár 10 frt; Dr. Jeucsi Viktor, 
egyetemi tanár 5 fit; Kovács János 3 írt,; /eili­
ger József 10 frt; a várad-velenczei népkor 2 frí; 
az eperjesi gymnasium 3, 4, 5, 6, 7 és 8 osztálya, 
a magyar nyelvmivelő társaság és az ifjúsági kör 
egy-egy írt, összesen 8 frt; Plathi Gyula, ügyvéd 
3 frt,; a komáromi olvasó kör igazgatója 8 frt: a 
k.-vásárhelyi olvasó-egylet 5 frt, összesen 55 frt. 
Az előbbi közleményben kimutatott összeggel együtt 
189 Irt 90 kr. Fogadják a t. adakozók hazafias kö- 
szönetünket! Fehéregyháza 1877. julius 3. Gróf 
Haller Ferencz, Balás Imre, egyleti jegyző.

Nagy szerencsétlenség történt teg- 
llal1 Budán. Egy lotto-hivatalnok nejének ruhája 
főzés közben szikrát kapott, lángbaborult s a sze­
gény nő oly égési sebeket szenvedett, hogy felgyó­
gyulásához nincsen remény.

— H a ni bért M argaréta Vele n- 
c z é ben. E hó elsejéről Írják lapunknak: Vol­
tain oly alkalommal Parisban, midőn Lajos Fülöp 
a TnIbériákból a Seine más oldalán levő Chambre 
des Deputée megnyitására egyenlő cselédséggel el­
látóit egyenlő lovak által vont három egyenlő ko­
csival menyén, senki sem tudta a három kocsi 
közül melyikbe ül. Jelen voltam más alkalommal, 
midőn a háborút viselő fejedelem a megbukott 
csaták után fővárosában kocsikázváu, a bőszült 
nép fönhangou kiabálta; „Le vele! nem alkalmas 
a kormányzatra!“ — Bár igen sok titkos rend­
őr volt is jelen, de senkii ezen vakmerőségért 
befogni nem merészeltek. Azon időre illett Pető­
finek azon vei se: „Bar mit mond a szemtelen 
hízelgés“, „Nincsen többé szeretett király“. Hum­
bert Margaretha töherezegnének ma esteli fogad­
tatású, e telelt ínegezáfolta. A vasúti indóház s a 
eanáiis kel pariján levő utczák, házainak ablakai 
a nép ezereivel teltek meg. Az volt boldog ki 
láthatta., s Evviváját eíkiultliatía. Mi \ elanczét magát 
illeti, a hajdan 300,000 lakost számláló város most 
130.000 lakossal bir. 30 év alatt uj házat nem 
fedeztem tol benne. A négy gazdagon aranyozott 
ló a. Márkus téren most is ott van, hova I-ső 
Napóleontól visszahozták, eredeti helyére töltették. 
Az épületek a s/.o teljes értelmében kopnak, az 
anyag drágasága miatt ki nem igazíthatok lé­
vén, a kövek s téglák kilátszanak a falakból.

— Egy tizennégy éves fiúcskát gázolt 
el e bél elején a Háziasról jövő egyik tehervonat.
A gyermek rögtön halva maradt.

— 'érés verekedés. A győr-sopnm-óber- 
fuiti vasút munkásai között tegnap véres verekedés 
ütött ki, a melynek folyamán két munkás meg­
öletett. Többen befogattak.

Rablások, rablógyilkosság > k. 
Ismét rendkívül sok rablás hire fekszik előttünk. 
Német-Bolyban jul. 3-án egy jómódú polgári csa­
ládhoz azon szándékkal lépett be egy gonosztevő, 
hogy a családfő nemrégiben eladott bor árát, mint­
egy 500 irtot magához kerítse. Egy házőrző be­
teges asszonyt és egy negyedféléves leánykát meg­
ölt, a pénzt azonban nem találta meg. — A tettes 
nem került meg. — Ugyancsak a fentebbi napon

Tordán Weinberger Áron bádogost é-, D6v 
meggyilkolva találták. Alig pár hónap óta voj^i 
házasok. A gyilkosság fejszével történt, : „ag( 
küzdelembe kerülhetett, mert az összes buti,Áj 
vérrel voltak összefecskendezve. A gyilkos egy D(j. 
velőben ott. levő hat éves leánykát is főbe ütött' 
azt azonban az orvosi segély eszméletre hozta 
vallomása nyomán M.-Ujvárolt másnap egy j. 
éves legényt elfogtak. — Balázs falváu l 
csendőrök négy rabot kisértek be legközelebb f 
két a hosszu-aszui borzalmas rablógyilkosság í,^. 
részeseinek tartanak.

— Az osztrák állam vaspálya u 
indóháza gyorsan készül és végbefejezése közé 
van. A régi csarnok lehurdatott és az uj jmm&' 
teljes pompájában mutatkozik. A vestibiii nagy 
jábau elkészült és csak némi mellékes, lényegtelei 
munkálatokra vár még, hogy befejezettnek nioud- 
ható legyen. Különösen tiszta a vestibűl előtt 
park — az ültetvények mind változatosság 
mind ízléses elhelyezés tekintetében gyönyörűé; 
kiváltképen a „király-park“, mely a királyi paVi 
Ion előtt, díszes rácskeritessel elkülönítve, sötét 
zöld fenyveseivel meglepő szépségű. A keit díszé 
emelik az ugrókul, a kiterjedt és virágokkal éke­
sített pázsitok. 0 felsége kellemes meglepetése 
kiváltja Szeydöibelm Ernő kertész, ki a kerti be 
rendezést és elhelyezéseket vezette és eszközölte 
Az indóház ünnepélyes megnyitása október 10-ái 
határoztatott.

— tincsek ignácz albert falvi lakos ju 
tiiiis 27-eu a fővárosban bejövén, ittléte alatt háza 
nak ablakát ismeretlen tettesek betörték és a háló 
szobájában levő szekrényből 1500 fttnyi kószpéi 
zét eltolvajolták. Elloptak továbbá 18 par ezu 
asztali eszközt,, melyekre „Best, M. li. 1863. ];j 
volt vésve, 18 ezüst kávéskanalat, 6 db ezüst só 
tartót, 2 db ezüst tojástartót, 12 db asztali esz­
köztártól, 1 ezüst törött czukortarlót, a melyei 
értéke 800 forint. A tettesek még nem födeztei 
lek fel.

— De breeze ni torpedó. E szörny 
hadi fegyverrel Debreczeu városának békés polgá­
rai között, kik az eseményt megtudták, senzácziut 
kellett, egy ottani kőuiives, a ki a gyilkoló eszközt 
saját mestersége szerint átalakítva egy ház felrob­
bantására akarta alkalmazni. A terv boszu mibe 
volt. Egy debreczeui polgár ugyanis házat akim 
építtetni a tanyáján, a megállapított alkut azonban 
az ács és a kőműves utóbb oly kedvezőtlennek ta­
lálták magukra nézve, hogy a biztos veszteségtől 
tartottak, a mi a kőinivest nemtelen buszúra in­
gerelte, minélfogva az épület'egyik falába az épí­
tés közben jókora üreget készített s abba a ti. 
légberőpitése czéljából puskaport akart elhelyezi 
Szerencsére ittas állapotában maga árulta el g 
nősz szándékát s az uj fajta szárazföldi törpe 
alatta robbant fel, nem ugyan puskaporral, hanem 
úgy, hogy elfogták s a börtönbe kisérték.

— Tegnap d. ti. 4 órakor az aldutnu, 
egy meztelen férfi hulla hozatott ki a Dunáb A 
a hulla már nagy fokú eruyedésben volt; lábai 
íüszlavesszőből csavart guzszsal voltak összekötve, 
fején ütéstől, nyakán pedig szúrástól szárma 
seb mutatkozott. A hulla bonezolás végett ko 
házba _ szállitatott s a bouezolásból log kiderüli, 
hogy a halál mi módon idéztetett elő.

— Tűz fi lőtt ki tegnap a dob-uteza 
22. sz. ház kéményében, mely 1% órai égés uhu 
eloltatott.

— Ha a liba elvész, úgy kell mégis 
lélni, hogy a gazdasszony elmegy a varázsló tv: 
gánynőhöz, és ad neki egy forintot. A varázs- 
asszony a nyert forintot az egyik keresztntou 
félkor el fogja égetni, a mi által a garabuuc ■ 
diákot megidézi és attól megtudja: hol a liba. 
A liba azonban meg nem kerül. Erre a czigáuv 
asszony. — a ki varázsolt — element a kenyér 
sütőnőhöz — a kivel ez az eset Temesváron tűi - 
télit — és kijelentette, hogy a hbák nem fognak 
ugyan megkerülni, de a helyett az asszony nagv 
kincshez jut. a mely pedig a házában rejlik, azo.v 
ban erre keli 4 frt, mert csak a pénz-láng világ 
11 él föhet a rejtett kincs birtokába jutni. A karost 
nem habozott a roppant kincs reménye fejében . 
kívánt 4 Irtot, átadni a ezigány nőnek, ki egyidejű 
leg meghagyta, hogy az egész szoba sötétre fi: 
gesztessék be. Mig a károsnő a szoba befügge- ■ 
lésével volt elfoglalva, addig a czigányasszony a 
szoba egyik sarkába, mely padolatlan volt lm 
télén egy húszast elásott, s miután a szobát eléggé; 
tétnek látta, szertartásátérthetlen nyelven megkezd, 
a 4 frt helyett néhány rongy papirt gyújtott meg .-. 
ezután egy rozsdás kést nyújtván károsnő kezébe, 
utasította, hogy a szoba sarkában ásson, hol keve 
vártáivá csakugyan a varázslónő által előbb elás i 
huszas előkerült. Ezen műtétet többször ismételő 
de a károsnő soha többet egy húszasnál — öss 
sen 3 húszast és egy játszópénz t sárgáié ­
ból — nem talált, melyért több kenyeret, lisz • 
minden ruháit, egy vánkost és apránként minted 
száz forintnyi készpénzt adott. — Végre is aztán 
persze a liba a hiba, kincs meg nincs, de a káiv

s az öröm mindenféle jeleivel viczkándozott,. A ko­
csiban levő férfi lehajolva simogatá a newfouud- 
lándit.

Turkevy szivén éles szúrás nyilait át.
Könnyűséggel ugrott le a kocsiról az előkelő 

kinézésű ifjú. Nyomban utána termet Astus; le 
nem vette róla szemeit, s jobbról-balra körül 
futkosá.

Szilárd örömsikoltást tőn, az érkezőben pesti 
kevés ismerőinek egyikét ismervén fel. Eléje sie­
tett, e kiáltással :

— Béla! lehetséges-e ?
— Mit látok ? azt hittem már rég Amerika 

felé vitorlázol.
E közben meleg kézszorilássál üdvözlék egy­

mást.
— El sem képzelhetőm, kezdó Szilárd, kit 

akar Astur abban a kocsiban széttópni.
— Sőt ellenkezőleg, midőn rám ismert, nem 

tudott hova lenni örömében. Én neveltem.
Turkevy látszólag megdöbbent, úgy hogy 

Béla e kérdésre fakadt:
- Mi lelt?
— Eszembe jutott, hogy engem a múltkor 

meg akart fojtani. Pedig dehogy gondolt arra* 
a „becses ajándék“ villant meg eszében. Most te­
hát tudja kitől van ?

— Fejtsd meg, minő véletlennek köszönhe­
tem találkozásunkat ?

— Magány ügyeim miatt időzöm itt.
— Én meg bátyám látogatására jöttem, s 

némi megbízással.
— És . . ?
— Mit és?
— Azt hittem még harmadik ok is van.
A két ifjú íürkészőn tekints egymásra.
— Van, mely felér minden mással a világon.
— Természetesnek fogod találni kérdésemet, 

hisz kell, hogy érdekeljen jó barátom menyei 
boldogsága.

— Eltaláltad az igazi szót, menyei boldog­
ság. Oh barátom! ha úgy ismernéd, mint én, ne­
mes szivét, emelkedett lelkét, minden szép és jó 
iránt fogékony hajlamait., nem csodálkoznál rajta, 
hogy az ember még oly jó baráttól is, mint te 
vagy, siet megválni, mert mielőbbi látásáért eped.

— Bocsáss meg, hogy eddig is feltartóz 
tatálak.

— Majd kibeszéljük magunkat. A viszoulátá- 
sig! ezzel sietve elrohant.

— Megkaptam a haláldöfést, sohajtá Szilárd, 
s szemei a távozó ifjat kisérék. Ők nagyon érde­
mesek egymásra. Miért ő? miért épen ő, ki iránt 
szivem annyi lekötelezettséggel van: kit tisztelni, 
szeretni és becsülni tanultam; ki a feláldozó ba­
rátság jeleit adá, ki egyedül védett, pártolt s mi­
dőn távozóm, megsiratott. Bárki más a világon 
volna, megkisérleném a versenyt, de vele szemben 
hálátlanságot, vétket követnék el. És ki tudja, nem 
zavarnám-e meg ezen ház nyugalmát? pedig e 
házban születtem uj életre, itt találtam támaszt, 
barátságot és lelki vigaszt. E szív össze tud törni, 
de áruló nem lehet soha.

(Folytatása következik.)

Az orosz birodalom.
— Simonyi Ernőtől. —

VII.
Katalin most azon tervvel foglalkozott, mikép 

lehetne Konstantinápolyban egy uj görög birodal­
mat felállítania. Angolország, mely a folyton nö­
vekedő orosz hatalom irányában most féltékenysé­
get kezdett érezni, ellenezte ezen tervet. Ennek 
következése lett ama hires fegyveres semlegesség, 
mely az európai északi hatalmak közt Oroszország 
kezdeményezése mellett azon ezélból jött létre, 
hogy Angolország által követelt hajók utalási jog­
nak ellentálljanak. Ez azonban nem akadályozta 
meg Oroszországot, hogy 1783-ba,n elfoglalja Kri- 
miát, melynek függetlensége Kutehnk-Kainardji 
békekötés által volt biztosítva.

Ez uj háborúra vezetett Törökországgal, mely 
a törökök á, 1 szenvedett nagy veszti-.-égek után 
1792-ben a jassi békekötés által végeztetett be. 
Ezen háborút megelőzőleg látogatta meg II Jó­
zsef császár, mint Mária Teréziának küldöttje 
II. Katalint, midőn ez újonnan elfoglalt len­
gyel tartományainak látogatására ment. József két 
nappal a császárné előtt érkezett Moghilewbe a 
találkozás helyére és ügyes udvarlása által, egé­
szen megnyerte a hiú vén asszony hajlamait.

*

Midőn 11. Katalinnak József ezen szándék b 
látogatása tudtul adatott, azt az okos és szám 
fejedelemnő nagy örömmel fogadta, meglévőn győ­
ződve, hogy az osztrák-ház barátsága nélkül sói ., 
nem sikerülhet neki Törökország elleni terv 
nek ^ létesítése , miért is azt nagy örömmel 
és barátságosan fogadta. József, midőn anyi» 
Mária Terézia halála után az örökös tan-- 
mányok és Magyarország trónját elfoglalta, meg 
újította barátságos viszonyát az orosz udvarral - 
vele védszövetségre is lépett, melynek folytán 
Katalint Törökország ellen hadseregeivel is tán. 
gáttá Krimia elfoglalásában. Maga is osztozkodi 
kívánván a török birodalom teldarabolásában, 
mi azonban ügyetlen hadvezetése folytán neki nem 
sikerült.

Iföik Katalin több szerencsével harczolváu 
mint szövetségese, Oroszország a jassii békekor 
áltál birtokába jött az Azovi s Fekete tenger éj- 
szaki partjain fekvő minden török tartományoknak 
es a Dniester folyó képezte jövőre a két biroda­
lom határait. — Az egyedüli hatalom, mely 
Oioszország nagyobbodásának akadályokat gördí­
tett útjába, Svédország volt, mely 1790-ben egy 
nagy tengeri csatában megverte az orosz flottat 
bvenka-undnál, és fenyegette Szt.-Pétetvárt a b 
lodalom uj fővárosát. De ezen háború csakham - 
befejeztetett a Werelai békekötés által.

A nagy franczia forradalom kitörése nagy- 
felzavarta Európa viszonyait, fel az emberek ér­
zelmeit, s felette elfoglalta a különböző álla 
tnok kormányait. De íl-ik Katalin ezen át a 
lunos zavar közepette sem feledkezett meg Orosz­
ország külön érdekeiről, s egy pillanatra sem ha­
gyott lel agresszív politikájával. Szövetségre lépett 
ugyan Katalin is Angolországgal, de annak ara 
fejében követelte s meg is nyerte Anglia bele­
egyezését 1793-ban végrehajott második felosztá­
sába Lengyelországnak. Ezen politikai bűn súlyát 
s következményeit újra s újra érzi egész Európa 
es az utókor bűnhődik elődeinek kapzsisága foly­
tan elkövetett bűnökért. Ezen második feloszlásá 
Lengyelországnak, Oroszország nyerte Podo a 
Ukrajnát, és Lithvania felét.

Lengyelországnak ezen második felosztása . 
vetkezménye volt a jövő évben a lengyel nem í-
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-ült né legalább tanult valamit. — S ezért jó. íia 
rlrész a liba, úgy megtalálni, hogy a gazdasszony 
elmegy a varázsló czigáaynőhöz.

__ Rendőri h i r. Az Eszterházy palotá­
id Eszterházy nteza — egy idő óta egy fia- 
tal ember naponként azon ürügy alatt jelent meg, 
üugr ö báró Rnduay titkára s a házban lakó gróf 
2,ieli\ Bódog lakását a báró részére szándékozik 
kibérelni. Ezen fiatal ember lölyó hó 4-én 
j. megjelent s a házfelügyelőnek egy álliiólag 
100 toriul foglalóval terhelt levelet adott át. 
ű-rói Zichy részére s egyszersmind' a lakás meg­
szemlélését. is kívánta. A lakásban ide s tova járás 
közben az idegen — ki kalapját az előszobában 
letette — egy nehéz ezüst tálezát és több ezüst 
kanalat ellopott, s fő vég nélkül elszökött. A tolvaj 
Hoffmann Aladár, pesti szül. 21 éves ügyvédsegéd 
soli ki ezelőtt M. M. ügyvédnél dolgozott s ott is 
tetemes lopást követett el. Hoffmann tegnap épen 
azun pillanatban fogatott el, midőn néhány lopott, 
összetörött ezüst kanalat, — melyek a grófi ezi- 
inerrel voltak ellátva — eladni szándékoz,ott.

a fentebbi tano- 
eányok szá- 
adott ki. 1876. 

hiányát rég

sztása : -
nemzet

Népnevelés.
— Az ungvári kir. kath. fogy m- 

n as inna mait tanévről szóló értesítőjéből, melyet 
S11 e b e r Ede igazgató közöl, kiveszszük a kö­
vetkezőket W i I c s e k -János tanár bevezetéské­
pen lelkes szózatot közöl a tanuló ifjúsághoz, a 
melynek czélja ; arra bírni az ifjakat, hogy 
a tudományokat ne üzleti czélokból tegyék sa­
játjukká, hanem a munkának legyenek valódi ba­
rátja!. A második közlemény Zákány Lajos kimuta­
tása ily cziiii alatt: „Meteorológiai észrevételek az 
l87C-ik évről.“ —- Az. értesítő többi részét az iskolai 
közlemények foglalják el. A tanárkar 24 tagból áll, 
ezekből 17 világi, a többi egyházi férfiú, kettő pe­
dig la testgyakorlat tanítói) katona. A bevégzett 
tananyag megfelel a hivatalos tantervnek. Relativ 
kötelező tantárgy a nyelvek közül a r u t h é n, 
mind a 8 osztályban. A tanári kar az i r o- 
dalom terén igen számot tevő szerepet vitt; 
a tanárok részint önálló munkákat adtak ki, részint 
folyóiratokba dolgoztak. Tanszerek teidnteté- 
lieii az intézet részint ajándékozások, részint vá­
sárlások utján sokban szaporodott. Az intézet tör­
teiében nevezetes eseményt képez, hogy az 
ungvári kir. törvényszéknek Beregszászba történt 
átköltöztetése folytán a gymnázium megkapta a 
törvényszéki épületet, s azáltal tanhelyiségei kiliő- 
\ ültek. Az érettségi vizsgálatra jelentkezett 27 ta­
nuló, letette mind. — A beirt tanulók összes 
száma tett 552-őt. — A jövő tanévre a tanulók 
szabályszerű felvétele aug. 28, 30 és 31-én törté­
nik. A tanév szept. 1-én veszi kezdetét. — Fel­
tűnő. hogy a tanuló iíjuság nevelésében kelleténél 
u a g V o b b >ulv van fektetve a vallásos czeremó- 
uiákra s a tanári kar és a tanulók még a pápa 
jubileumát- is megünnepelték, a mi egy királyi 
ailami gymnáziumnál nem indokolható felesle­
gig-

— A u a g y-k anizsai nyilvános pol­
gári fm-iskolának Morgen besser János igaz­
gató által összeállított értesítőjéből örömmel győ­
ződtünk meg. hogy e tanoda növendékei folyvást 
szép számmal szaporodnak, s mig a múlt évben 85 
az idén már 139 lett a tanulók száma. A városi 
tanács, hogy a szegényebb polgárok gyermekeinek 
az intézethez való férhetésőket megkönnyítse, nagy­
lelkűen gyakorolja a tandíj aluli számos lelmente- 
test és sok tanulót ellát könyvekkel. — Miután ez 
iskola a jelen évben bocsát szét először kebeléből 
ifjakat, kik azon pontnál állanak, hogy pályát 
kell választaniok, erre nézve az értesítőben az 
igazgató jóakarata gyakorlati útmutatásokat ad. — 
A n.-kanizsai polgári iskolai tantestület azon 
rendkívüli tanfolyamról, a mely 
uavai kapcsolatban a felserdült ! 
mára rendeztetett. külön értesítőt 
elején határozta el a tantestület e 
éreztetett — tanfolyam felállítását, s a határozatot 
gyorsan követte a tett. A vizsgálatok a legjobb 
eredményt bizonyították az elmúlt rövid tanfolyam­
ról. A növendékek száma 21 volt. kiket mindazon 
tantárgyakban oktattak, a melyek a magasb ieány- 
képző-intézetek tantervében fel vannak véve.

— Újabban beküldettek szerkesztő­
ségünkhöz : a b a 1 a s s a-g yarmati községi pol­
gári fi-iskola; a p a n n o n h a 1 ni i sz.-Benedek- 
rend esztergomi főgymnáziuma; a kir. József- 
müegyetetni segélyző-egyesület; a d e b r e c z e n i 
lóm. kath. gymnázium; a rimaszombati 
községi elemi fiú-iskola és a kegyes-rendiek veze­
tése alatt álló s á t o r a I j a-tt j h e 1 y i nagygym- 
uáziuui eii érttisitvénvei. — A tanulságos tanügyi 
adalékokat kellő áttekintés után a beérkezés sor­
rendjében ismertetni fogjuk.

Fővárosi ügyek.
- Szabadságidők. A főváros másod­

alpolgármestere K ad a Mihály holnap kezdi meg hat 
heti szabadságát: — hivatalos teendőit Békey Imre 
e fáradhatlan tanácsnok veszi át, azonban a sür­
gős tiiz-rendőri ügyekben Havas tanácsos helyet­
tesíti. — A n d r e á n s z k y tanácsnok is elment 
agy kissé pihenni; távollétében az ügyeket K ti n

általános felkelése a halhatatlan Koseiuseu alatt. 
Ezen felkelést az oroszok Prága ostrománál lemészá­
rolt 20.000 lengyel vérébe fojtották, és 1795-ben tör­
tént a harmadik s utolsó felosztása Lengyelországnak. 
Ezzel azt hitték az osztályos atyafiak, örökre ki van 
törülve és oltva a lengyel nemzet az élők sorából. 
Oroszország ez alkalommal elfoglalta (Jurlandot, 
Volkiuiát és Lithvánia másik felét.

Igv hajtatott végre háromszori felosztás által 
Lengyelország feldarabolásának bűnös müve. Ma 
már mindenki érzi Európában, még azok is, kik a 
préda részesei voltak, kivéve Oroszországot, hogy 
ez bűnös cselekmény volt, hogy ez egy nagy po­
litikai hiba volt. És a mig ezen hiba Lengyelor­
szág teljes visszaállításával el nem enyészlelik, nem 
oryosoltatik, addig Európában az orosz agressiv po­
litikának állandó gátol vetni nem lehet.

Ott van Nagy Péter végrendeletének 3-ik 
pontjában megírva, hogy mikép kell Lengyelor­
szágot meghódítani. Úgy történt s hajtatott az 
végre szóról-szóra. Előkészítették az utat Anna és 
Erzsébet császárnék, végrehajtotta a tervet íl-ik 
Katalin, és Európa nézte összetett kezekkel, hogy 
mit mivel a három női uralkodó. A szomszédok, 
Poroszország és Ausztria osztoztak a prédában és 
hallgattak. Az egyedüli fejedelem, a ki tiltakozott 
a rablás el'en, Törökország volt, de ki területének 
agy részével fizette ezen fellépését, mint ezt már 
ienebb említettük. A mi még hátra van a végren­
delet utasításából, az az, visszavétele annak, a mit 
a szomszéd hatalmaknak megnyugtatására ideigle­
nesen át kellett engedni, azt majd kedvező időben 
s alkalommal visszaveszi az esetleges uralkodó.

Csak Lengyelország teljes visszaállításával le­
het s kell az orosz hóditási politikának gátot vetni 
Európában. Lengyelország még él, és a bős nem­
zet ellentállási ereje még nincs megtörve, de\zért 
soka késni már nem szabad, mert a hős „élőszo- 
óor“ ellentállása is kifáradhat a szenvedések nagy­
ága és hosszú tartama alatt, s ki tudja, tán végre 
is látván ellentállási kísérleteinek ■’hiúságát és a 
nagy áldozatok haszontalanságát, elhagyatva Európa 
Mtal, előbb-utóbb beleolvad a nagy szláv tengerbe, 
melynek végre is egyik ágát képezi, ha bár pol- 
gansodása s szabadságszeretete azt a rabigába 
görnyedt orosz-szláv fajtól, eddigelé legalább éle-

Gyula jegyző vezeti. — Megemlítjük még, hogy 
Kam mer may er Károly polgármester e hó 
hí — lG-án kezdi meg 5—6 heti szabadságidejét.

-- A ne m z e t i m u z e i> ni i g a z g a- 
g a t. ó s á g a az iránt kérvényezett a tanácsnál, 
hogy miután a múzeumi kert után évenként je­
lentékeny vizdijösszeg fizettetik, mely dij súlyosan 
terheli a múzeum kert csekély budgetjét, tekin­
tettel a közczélra, azt a tanács engedné el. A ta­
nács ezen kérelemnek annyiban nem tehetett ele­
get, a mennyiben ezen kert a vízvezetéki főköny­
vek tanúsága szerint vizdijjal egy általában nincs 
megróva.

— A m. kir. műegyetem tanárai ismé­
telve azon panaszszal fordultak a tanácshoz, hogy 
a főváraim közelében fekvő rakpart _ feltöltésére 
szemét használ tátik s egyáltalán, hogy a ferenezvá- 
rosi dimaparton házi s egyéb szemét lerakatik, 
mely bűzt és tisztátlanságot terjeszt. A tauács en­
nélfogva szoros kötelességévé tette a IX. kér. elöl­
járóságnak, hogy a köztisztasági szabályok és fenn­
álló utasítások szem előtt tartása mellett e helyen 
a szemét lerakását, illetve szeméttel a part feltölté­
sé L kötelességszeríileg gátolja, visszaélés esetén 
a szemét kihordó vállalkozót szigorúan megbüntesse 
— s egyáltalán gondoskodjék, hogy ily panaszok 
többé elő ne forduljanak.

TÁVIRATOK,
Arad. jul. 6. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A ma megejtett esküdtszéki tár­
gyaláson Reiner contra Strasser, Strasser 
fölmentetett, Reiner 86 frt perköltség és 
12U írt ügyvédi dij fizetésére Ítéltetett.

BUKAREST, jul. 5. Sisztovánál 120.000 
orosz kelt át a Dunán, köztük 20.000 lovas és 
200 tábori és ostromágyu. Zimnicza és Turnu- 
Magurelli közt mintegy 80.000 orosz áll. Miklós 
nagyherczeg Ignatieff tábornokkal és a vezér­
karral tegnap átkelt a Dunán, és a főhadi­
szállás áthelyeztetett Sisztovába. 
Az itt levő orosz hadsereg három hadtestre 
osztatik, melyek közül a főhadtest R u s c s u k, 
a második a Balkán s a harmadik Nikápoly 
ellen indul. — Az oroszok a zsidók és a görö­
göknek nem adnak útlevelet,

Becs, Julius 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A q nótát á r g y a 1 á s o k m ti­
er e d m é ny n é 1 k ü 1 megszakittat- 
tak, illetőleg a bizottsági ülések elnapo­
lása kimondatott. Délben mind a magyar, 
mind az osztrák regnikoláris deputatió 
ülést tartott, és mind a kettő elhatározta, hogy 
eddigi határozataitól nem fog eltérni. A d. u. 4 
órakor összejött albizottságok közölték c hatá­
rozatokat egymással. — Hat órakor a ma­
gyar deputatió tagjai gyűlésre jöttek ösz- 
sze, melyben az határoztatott, hogy az osz­
trák deputatió jegyzőkönyvi kivonattal ér- 
tesitessék arról, hogy a magyar deputatió, 
— tekintetbe véve azt, hogy az ad óresti- 
tutió kérdésében egyezség el nem éretett, — 
az osztrák regnicolaris deputatiónalc a qnótára 
vonatkozó nyilatkozatát tudomásul veszi, a 
tárgyalásokat azonban az országgyűlés hol­
napi elnapolása miatt félbeszakítani kénytelen 
azon reményének kifejezése mellett, hogy 
az osztrák regnicolaris deputatió később a 
magyar követelések jogosultságát be fogja 
látni. — E jegyzőkönyvi kivonat átadása 
holnap 9 órakor fog megtörténni. A jegy­
zőkönyv hitelesítése végett 11 órakor a 
magyar bizottság még ülésezni fog.

Bécs, jul. 6. A „Pol. Corr.“-nek a következőket 
tavirják Ragusábó!: Szulejman és Ali Szaib pasák csapa­
tai nagyobbrészt Skutari és Antivári felé mennek. Úgy 
látszik részint Thessaliába részint a dunai hadsereghez 
indíttattak. Herczegovina és Albániában minden erődöt és 
őrházat elláttak élelemmel. Egy kicsiny, védelemre elég 
hadtest visszamarad Mehetned Ali parancsnoksága alatt

Becs, jul. fi. A „Pester Correspon- 
denz“ a quotadepntatió mai üléséről a kö­
vetkezőket írja: A magyar deputatió ma 
délelőtt ülést tartott, melyben az albizott­
ság jelentést tett az osztrák albizottságnak 
a tegnapi közös ülésben tett azon nyilat­
kozatáról. mely szerint az osztrákok készek 
a quota eddigi 70 : 30 arányát meghagyni, 
de az adóvisszatérités tárgyában nem 
hajlandók eltérni a „status quou-tói. Ezzel 
szemben a magyar deputatió azt hatá­
rozta, hogy a visszatérítés kérdésében el­
foglalt álláspontjához szintén ragaszkodik. 
1 gyanily értelemben nyilatkozott a ma­
gyar albizottság is ma délután
órakor tartott közös ülésen. Este 6 órakor 
a magyar deputatió ismét ülést tartott,

sen elválasztotta. Ez szomorú eredmény volna, de 
hát voltak reá példák, hogy a küzdelem hosszasá­
éba és^ nagyságába kifáradtak az emberek és nem­
zetek. És ehhez nem is kell előbbi elveinek meg­
tagadása. Egyszerűen elvei fentartása mellett fu­
zionál az oroszokkal. Volt már erre példa.

De még most nincs késő állandó és hatha­
tos gátot vetni Oroszország, hódításainak Lengyel- 
ország visszaállítása által. Es ezen nagy és nemes 
feladat kezdeményezése s végrehajtása különösen 
az osztrák házat illetné. Es ha vannak családja 
tagjai közt, kik egy secundo genitura után vá­
gyódnak, itt feltalálhatják azt. Egy nagy és sza­
bad Lengyelország az osztrák ház másodszülöttjé­
vel trónján visszafogná állíthatni a régi Habsbur­
gok tekintélyét s befolyását Európában. Képessé 
tenné az osztrák házat hathatósan sikerrel ellen­
súlyozni úgy az orosz, mint a német túlkapásokat. 
Képessé tenné betölthetni feladatát Európa köze­
pébe. De erre nem holmi hajfodrászi és csokor­
kötési Andrássy-féle, hanem nagy szabású, férfias 
s határozott politika vezethet csak.

De vegyük fel újra a történelem fonalát.
II. Katalin, miután kedvencz tervét Lengyel- 

ország feldarabolását végrehajtotta volna, 1796-ban 
meghalt. Utóda:

Pál csatlakozott 1798-ban a francziák elleni 
nagy coalitióhoz és hadserege tevékeny részt vett 
az 1799-iki olasz és svajezi hadjáratban. De a jövő 
évben békét kötvén Napóleonná], visszaállította az 
egykori hires fegyveres semlegességet. Angolor­
szággal ennek következlében háborúba keveredé­
sét csak az 1801-ben bekövetkezett erőszakos ha­
lála akadályozta meg.

Fia, Sándor császár azonnal; békét kötött az 
angolokkal es elbocsátotta a 45 ezer főnyi hadse­
reget, melyet atyja Orenbergben összegyűjtött 
azon szándékkal, hogy azzal Indiát támadja 
meg. — Hogy mily kiváló részt vett Orosz­
ország azon véres háborúkban, melyek a nagy 
franezia forradalom által kezdődvén, csak 1815-ben 
a bécsi congressus által értek véget — az álta­
lánosan tudva van, azt itt részletezni fölösleges 
volna.

melyben constatállátott az alkudozások ered­
ménytelensége. Holnap, anélkül hogy a sza­
kítás kimondatnék, egy ily értelmű üzenet 
intéztetik az osztrák deputatióhoz. mely 9 
órakor ülést tart. A magyar deputatió szin­
tén tart még egy ülést holnap d. e. 11 
órakor a jegyzőkönyvek hitelesítése és az 
osztrákok netaláni visszonüzenetének elfoga­
dása végett. x\z osztrákoknak a létező vá­
mok fölemelésére és újak behozására vo­
natkozó fönntartását illetőleg remélnek va­
lami kisegítő módot találni, úgy, hogy e 
pont nem akadályozza a kiegyezést. Most 
már mindkét deputatió jelentést teend az 
illető két törvényhozás előtt, melyek — 
mint magától értetik — további határoza­
tokat hozhatnak.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 6. (Az „Egye­
tért és“ távirata.) Az ismét megvert orosz csa­
patok ki takarodtak Szárikamisból s teljesen 
visszavonulásban vannak Tíarsz felé. Ach­
med Muk htár pasa ismét előbbre tette fő­
hadiszállását. Azon ütközetben, melyet az 
alasgevdi hadosztály Karakiliszánál vívott, 
az oroszok roppant veszteséget szenvedtek. 
Az orosz csapatokat sebesültekkel megrakott 
700 taliga követi. Karakiliszát az ottomán 
csapatok megszállták.

Becs, jul. 6 A képviselőház a quDia­
törvényt levette a napirendről; elhatározta, 
hogy a galicziai ital mérési jog megszünte­
tése és megváltására vonatkozó tárgyalá­
sok bélyeg- és illetékmentességét illető 
törvényjavaslat fölött napirendre tér. — 
Az elnök kijelentette, hogy a legközelebbi 
ülés napját írásban fogja tudatni.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 6. A „Havas“ je­
lenti: Tegnap ismét volt ütközet Bjelánál, 
melyben az oroszok megverettek s vis­
szavonultak Sisztova felé. — Az oroszok tár 
szerint kitakarodtak Arfianiicsból és Ardahánból 
s visszavonultak Alexán dropolba. — 
A Kaukázusban a lázadás terjedőben van.

Abdul Mutaalim efendi jelenleg Konstantiná­
polyban van, hír szerint ő lép a meghalt meklcai 
serif helyére.

Becs. jul. 6. A „Politische Correspondenz“ a 
következőket jelenti Belgrádból mai kelettel: Hir 
szerint miniszterválság van bekövetkezőben, mivel 
a szkupstina a kormány akarata ellenére Garasanin 
Milutint, a conservativ párt vezérét verifikálta.— Alim- 
pics Bankó mint tábornok leköszönt s kineveztetett a 
szkupstinábaa kormány küldöttévé.— A multévi mo- 
ratorium-törvényt a háború színhelyéül szolgált ke­
rületekre nézve 1878. évi november 7-ikéig, s a 
többire nézve f évi november 7-ikéig meghosszab­
bították. — Milán fejedelem ma visszatér Belgrádija.

Stuttgart, jul. 6. Hackliindev iró egy nyári- 
lakásban a Starbergertó mellett meghalt.

Bécs, július 6. A kép viselő házban 
a delegatióba: Trieszt részéről gróf Coronini. pót­
taggá Wittmann; Görcz részéről Teuschl. pót­
taggá AV inkier ; I stria részéről Nidulich, pótta­
gul Polesini; Vorarlberg részéről Thumher, pót­
tagul Oelz: Tyrol részéről Gráf és Greutef, pótta­
gul AA'oerz; Szilézia részéről Demel, póttagul 
Bees; Morvaország részéről Giskra, \Areeber. Sturm, 
Kubeek Miksa, póttagul Promber.Alnocki. (A cseh 
és morva képviselők kijelentik, hogy mint az 
előbbi években, nem vesznek részt a vá­
lasztásokban.) Csehország részéről Herbst. Klier, 
Wolfrum, Steeruwitz, Plener, Stöhr, Barenther, 
Schier, Wanka, id. Ivorb, póttagokul Neumann és 
Seidemann ; Bukovina részéről Tornászuk, póttagul 
Reuney; Kraina részéről gr. Thurn. póttagul 
Langer; Karinthia részéről Ritter, póttagul Jes- 
serinek; Stájerország részéről \A alterskirclien 
és Ivellersperg. póttagul Hamer-Purg.stall: Salz­
burg^ részéről Wegscheider. póttagul Keil: — 
Felső-Ausztria részéről Seliaup, Gross, pótta­
gul Duernberger; Alsó-Ausztria részéről Kuranda 
Ed., Suess és Schöffel, póttagul Schrank; Dalma­
tia részéről Pluck, póttagul Éegua-Possedaria; Ga- 
l'ctia részéről Smolka. Grocholsky Dunajewski. 
Smarzewski, Chrzanovicski, Kábát, Cserkawski Euse­
bius, póttagokul Jaworski es Mendelsburg válasz­
tattak meg.

Bécs. jul. 6. (Az „E gye tértés.“ távirata.) 
Tisza miniszterelnök és a regnicolaris deputatió 
tagjai ma este utaznak vissza Budapestre.

Madrid, július 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A eongressusban Castelar védelmezte a 
a vendégjogot, mely Zorillát, Lagunerot és Mil­
lióst Franeziaországban megillette volna. A kül­
ügyminiszter azt felelte, liogy Zorilla a spanyol 
monarchia ellen conspirált "s ezenfölül tagja‘az 
„internationale“-nak, minélfogva a íranczia ható­
ság csak jogával élt.
, Béas, julius 6. Hitelrészv. 145.70. Galicziai 213 75 

Allamvasut 235.75. Rente 61.05. - 1860-as 112.75 —
1864-es 130.5,0. Ezüst 108.80. — London 125 20 — Unió- 
bank —. Atalános épitőbank —. Angol-Osztrák 68.-- 
Lombard 71.— — Tramway —Hitelsorsjegy 160.50 
NapoleoiuVor 10.00.50. Arany 5 96— Frankfurt 60.90. — 
Porosz pénzutalvány 6160. Török sorsjegy 12.—. An^ol 
épitőbank —.—

Bécs, július 6. Magyar földteherm. kötvény 75 50 
Salgó-Tarján —. Magyar liitel 136.80. Magyar zálog­
levél 89 60. Erdély 83.—. Magyar keleti vasút 63.25. — 
Magyar sorsjegy 73.—. Magyar földhitel 18.—. Magyar 
vasúti kölcsön 98.75 Anglo-magyar —. Frankó-magyar 
bank —.— Alföld 101.50. Magyar északkeleti vasút 96 25 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 59.90 — Tiszai vasút 178. - 
Muuieipal-bank —.—.

KÖZGAZDASÁG.
Heti jelentés az ipar állásáról Budapes­

ten. A kézműipari czikkek kelendősége a héten 
csak annyiban nyilvánult, a mennyiben a vidékre, 
vásárokra rándult iparosok meglehetős üzletre tet­
tek szert, — itt a fővárosban a legtöbb iparágon 
az ugorkaidénv nyoma látszik. Férfi és nőszabók, 
valamint pipere és divatárosok műhelyében mind­
inkább csendesül az élet s a segédeket fokozódva 
bocsátják el. Különösen a divatárusoknál kevés a 
a vevő. Az építési ipar szintén rosszul megy, uj 
házak alig emelkednek, mindössze 3—4-re rúg az 
újabban építeni kezdett nagyobb házak száma. Az 
összes építkezési munkák csak a megkezdett házak 
folytatására szorítkoznak. — Azonban hasonnemü 
munkálatok, mint kövezés, földmunkák, közeli ki­
látásba vannak helyezve a főváros által. Nem so­
kára elkezdik majd ugyanis a királyutcza, Géza- 
utcza, a városligeti Klemens-ut stb kövezését, vala­
mint a nagy vizafogói védgát földmunkálatait is, 
melyre a napokban tartják meg az árlejtést. E 
munkálatoknál a kövezők és napszámosok nagy 
számmal fognak találni kenyeret. A meleg időjárás 
nagyban előmozdította a sörfogyasztást, a kőbá­
nyai Dreher-féle sörfőzdében 200 munkásnál is több 
dolgozik. Azonkívül a bognárok a hordó készítést 
serényen űzik, több iparos, ki ez üzletet gyársze- 
riien gyakorolja, igen sok megrendeléssel van el­
látva. A gazdasági gépgyárok is értékes cséplőgé­
peket, szeielőket, rostákat s más gazdasági eszkö­
zöket szállítottak a vasúthoz a vidéki megrendelők 
számára. Vidékre keresik a gépészeket, gépészla­
katosokat, kiket lehet is kapni könnyen, mert a 
fővárosban nem igen tartóztatják őket az üzletben.

A kézműipari czikkek közül ki kell mégis, mint 
legkelendőbbeket, emelünk a nap- és esernyőket, 
az apróbb kötött árukat és utazására szükséges 
szereket. — A könyvkötőknél is elég volt a 
műn Ka, mert az iskolai zárvizsgák alkalmára 
sok könyvet kaptak diszk ütésbe foglalni. Végül 
meg kell említenünk, hogy a honvédelmi miniszté­
rium és több pesti iparos közt a honvédszállitmá- 
nyok átvétele fölött megkezdett értekezés és alku 
még most sincs azon stádiumban, liogy részükről 
biztos kilátás lehetne a szállítmány biztos átvéte­
lére, mert előbb még e fontos ügyben néhány 
hosszas tanácskozás tartatik.

Felhívás a hazai iparosokhoz. Az országos 
magy. iparegyesület egyfelől a végett, hogy elő­
mozdítsa azon üdvös törekvést, miszerint a hazai 
fogyasztó közönség mindinkább a hazai iparczik- 
ksk felé forduljon, másfelől a végett, hogy az ily 
czikkek készítőinek megismertetésére alkalmat 
nyújtson, elhatározta, hogy a hazai gyárak és na­
gyobb ipartelepek ismertetésére szolgáló jegyzéket 
ad ki. — E czélra már sok anyag van össze­
gyűjtve, de miután kívánatos, hogy a mii minél 
teljesebb legyen, és mintán minden hazai gyárosnak és 
nagyobb ipartelep tulajdonosának érdekében áll, hogy 
a jegyzékbe felvétessék (a mi az egyesület közhasznú 
törekvéseinek megfelelően minden dij fizetése nél­
kül történik) az egyesület felhívja az ország bár­
mely részében létező gyárak és ipartelepek tulaj­
donosait. hogy legalább czimüket, (név, foglalko­
zás) lakhelyűiét és a gyártmány megjelölését küld­
jék be az iparegyesüléthez (Budapest IV. kerület, 
országút 10. szám.) Azon gyárak, melyek bővebb 
ismertető adatokat, is közölni kívánnak, ugyanoda 
intézett, kívánságra kérdő ivet kapnak kitöltés vé­
gett.

A párisi közkiállitás magyar országos köz­
ponti bizottsága julius 3-án tartott ülésében beha­
tóan foglalkozott azon k edve z m é n y e k kérdé­
sével, a melyek a kiállítóknak és nevezetesen a 
gyűjteményes kiállításoknak nyújthatók lesznek. A 
hangulat általánosan az volt, hogy a jelen mos­
toha viszonyok mellett mennél nagyobb támoga­
tást kell nyújtani a csoportonként rendezett kiállí­
tásokban résztvevőknek úgy a szállítási, mint az 
elhelyezési és berendezési kiadások körül. — Po­
sitiv Ígéretekben azonban a bizottság nem állapod­
hatott meg, mert egyrészről nem ismeretesek még a 
vasutak által nyújtandó szállítási kedvezmények, s 
másrészről nem tudni még hány kiállító fog részt- 
venni és mily mértékben a gyűjteményes kiállítá­
sokban, pedig csak ezen tényezők ismerete mel­
lett lehetne némi biztossággal megállapítani azon 
arányt, a melyben a rendelkezésre álló csekély 
dotatió ezen kiállítások segélyezésére fordítható 
lesz. Hosszas, alapos tárgyalás és megvitatás után 
a központi bizottság az ügynek az eddigi adatok 
alapján leendő tanulmányozását 
tes tervezet kidolgozását, egy 
zottságra bízta, melynek tagjai azon bizottsági ta­
gok. a kik az egyes kiállítási szakok előadásával 
vannak megbízva. —• E szükebb körű bizottság 
haladéktalanul munkához fogott s remélhetőleg 
rövid idő múlva legalább megközelítőleg tudni 
fogjuk, mire számíthatnak a csoportban kiállítók 
az állami dotatióból.

A gépkiállításban nehány igen érde­
kes bejelentés érkezett, s a franezia kormány által 
már meg is erősittetett a magyar gépkiállítás ér­
dekeinek képviselője Párisban Pontzen Ernő mér­
nök. — ki mint ilyen a Párisban e czélból alakí­
tott nemzetközi syudieatusnak tagja, s közvetítő 
leend a magyar gépkiállitók és a franezia főbiz­
tosság között. Nagyon óhajtandó ennélfogva, hogy 
a gépkiállitók mennél előbb tudassák, mily mozd- 
erőre van szükségük.

Sikerültnek Ígérkezik a gazdasági kiál­
lítás, melynek buzgó előadói a. bizottságban 
dr. Rodetzky Jenő és Perlaky Elek. Igen érde­
kes, részletes javaslatokat mutattak be a ter­
mény - kiállításnak , a dohány - gyapjú - kiállítás­
nak,' az élő állatok és a gazdasági gépek kiállítá­
sának rendezéséről. Ezen tervezetek szerint a pá­
risi kiállításon kitüntetve lesznek az egész ország 
termő képessége és gazdasági viszonyai könnyen 
áttekinthető csoportosításban főbb termelő vidéken­
ként. — E javaslatok jelenleg az orsz. gazdasági 
egyesület kiállítási szakosztályának tanulmányozása 
és véleményezése alá bocsáttattak.

Megemlíthetjük végül, hogy az ország b á- 
n y á s z a t i és kohótermékei is kiválóan lesznek 
képviselve úgy a mennyiséget, valamint a minősé­
get és rendezést illetőleg; mi a földtani intézet 
buzgó és áldozatkész, közreműködésének köszönhető.

n Kisbirtokosok földhitelintézete 1877. évi jú­
nius havi pénztárforgalmi kimutatása. Bevétel: 
Készpénzmaradvány május 30-ról 19,387 frt 18 
kr. Betétek takarékpénztári könyvecskékre 11.500 
frt. — Folyószámlákra 43.521 frt 30 kr. Előlegek 
értékpapírokra 1230 frt. V állók 284.522 frt 34 kr, 
Jelzálogos adósok 24.075 fit 25 kr. — Több szám­
lán 30.526 frt 56 kr. Összesen 414.762 frt 72 kr. 
Kiadás: Takarékpénztári könyvecskékre 24,510 
frt 45 kr. Folyószámlákra 4-S.859 frt 16. Előlegek 
értékpapírokon 930 frt. A áltók 282.320 írt 68 kr. 
Jelzálogos-adások 415 frt 67 kr. Több számlán 
33.528 frí 72 kr. Készpénzmaradvány junius 30-án 
24.198 frt 04 kr. Összesen 414.762 frt 82 kr. 
Forgalmi főösszeg 829.525 frt 44 kr.

Budapesti marhavásár. A mai hetivásáron 
felhajtatott vágó marha összesen 1359 drb u. m. 
ökör 480, tehén 770, bivaly 100, 9. — Ökrök 
ára 54 írttól 56-ig, tehén 52 írttól 54-ig, bivaly 
48 írttól 50-ig. A tegnapi juhvásáron volt 972 
drb ára 39—43 frt.

A keleti marhavész állásáról e hó elsejéig 
érkezett jelentések szerint úgy Magyarország, mint 
Horváth-Szlavonország, a katonai határőrvidék és 
az osztrák tartományok vészmentesek.

lehetőleg részle- 
szükebb körű bi-

Napirend.
(jul. 7.) —

Naptár Szombat: Katii Vilibal«! Püspök Prot Észtéi 
Görög-orosz 86. Febronia. — Izr : 26 S a b S i m b u 
Napkél 4 óra 11 p. nyugszik 7 óra 58 p.

Fővárosi tanács ülés d. e. 10 óra.
Miizcnui képtár és könyvtár délelőtt 9 órától délután 1 

óráig.
Belügyminiszter fogad d. u. 5 órakor.

Gabonáshajók forgalma.
Megérkezett Budapestre: Staber Lipót „Móriez“-a, 

megrakva Dnnaföldváron Bisitz Dávid számára 100 tonna 
különfélével — Weisz -lakab . Bátor“-a, megrakva Klogm- 
ban Csolin Pál számára 400 tonna tengerivel. — Biaesi 
Imre „Donau“-ja, megrakva Verbászon Strasser és König 
számára 250 tonna tengerivel.

Kivonat a hivatalos lapból.
(julius hó 5 számából )

Árverések a vidéken Gál Péter 890 frt augusztus 9 
Bétán. — Hegedűs István 500 frt jul. 23 Pécs. — Sziifci 
Vincze 2601 frt ang. 11 Mátyásháza, — Eresz János 510 
frt jul. 18 Mitcsin. Panin Szavó 249 frt julius 23 Kis­
faludon — Tótli István 421 fri aug. 28 Pál háza. — Brenyo 
János 703 frt jul. 31 Alpestesen. — Varga Ferenez 1880 irt 
aug 3 Alma gyón. — Ziess János 1885 frt jul. 18 Zágoron
— Molnár József 1267 frt jul. 28 Albison. — Stevulo István 
1043 frt jul 20 Baánon. — Berger Morné 10083 frt Csa­
bán. — Soltisz János 1520 frt jul. 18 Miskolezon. — Sza 
badi Venezel 3000 frt jul. 26 Bezdánon. — Joch József 
2488 frt aug. 24 Barátfalun. — Farkas Ferenez 585 frt 
aug. 10 Szakácsiba. -- Gróf Csáky Tándor ingóságai 11755 
frt Kis-szánton. — Veisz Jakab 1314 frt jul. 27 Csurgón
— Maurszky Maria 1100 frt aug. 17 Kassán. — Kiel Ká­
roly né 1551 frt jul. 30 \Tárad-Velenczén. — Rago György 
1537 frt Szolnokon. — Roth Sámuel 8970 frt jul. 19 Nagy­
várad. — Takács János 970 frt aug. 14 Osva. — Gróf 
Bethlen Farkas 1898 frt jul. 19 Szász-Örményes. — Ifj 
Felmayer Antal 69880 frt jul. Szegeden.

Árverés a fővárosban. Goldfinger Mór 96840 fit 
augusztus 4. Terézváros hajós utezában.

Csődök. W ellisch Bernit budapesti keresdó ellen 
bejelent augusztus 6. 7. 8. ideiglenes perügyelő és tömeg­
gondnok Dr. UH man Pál ügyvéd. — W. Herman n buda­
pesti ezég ellen bejelent augusztus 22. 23. 24. ideiglenenes 
perügyelő és tömeggondnok Keresztes József ügyvéd.

Csödmegsziintetés. Ständler Manó helybeli órás
ellen.

Pályázat. Pinka mindszenti (Vasmegye) postamesteri,
— Fehér megyei Székesfehérvár adófelügyelői. Zalatbnai 
bánya kapitányságnál fogalmazá gyakornok.

ZOxid.a,pesti szlnla-pofe.
Szombat,

NÉP-SZÍNHÁZ.
M E L U Z I N A.

a szép hableány.
Tündéries látványos. 4 fvlv. 

Személyek:
Oczeánia Pártényiné

julius 7-én.
j Hudri 

Vudri 
Hilda 
A püspök

Kezdete 7

Karikás 
Solymosi 
Bisontai A 
Ma gyári
'/. órakor

Meluzina
Habocska
A napsugár
Robert
Kunigunda
Rajmond
Szervász

Rákosi Szidi
Komáromi M.
Rákosi Fáni
Tihanyi
Lukácsyné
Eőri
Horváth

Krisztinavárosi színkör.
Odry L ur mint vendég
Virágasszony leánya.

Népsziuiü 3 felv. 
Kezdete 7 órakor

Vízállás és időjárás.
Budapesten julius 6 3.02 m 0 fölött tiszta 
Pozsonyban julius 6 2.28 ni. 0 fölött száraz 
M -Szigeten julius ti 0 86 ui. 0 fölött száraz 
Szatmároti juiius ti. 0.62 m 0 fölött száraz. 
Tokajban julius 6 l.ti8 m. 0. fölött száraz 
Szolnokon julius 6 2.44 m 0 fölött száraz 
Szegeden julius 6. 4.00 m. 0 fölött száraz. 
Aradon julius 5. 034 ui 0 alatt száraz.
N -Be.-skerek, jul. 5. 0.26 0. m. 0 fölött sza ráz 
llv/.dánuái julius 2 2.32 m 0 fölött szárát 
Verbászon julius. 2. 1.79 m. 0 fölött felhős 
Eszéken julius 6 2.35 m 0 fölött száraz. 
Sziszeken julius ti 0.15 m. 0 fölött száraz 
Mitroviezon julius 3 1 25 0 fölött száraz. 
Zimonyban julius 3. 4.08 0 fölött száraz. 
v-Orsován julius 3. 3.66 m. 0 fölöt felhős 
Barcson, julius 6. 2.02 m 0 fölött száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

Nyílt-tér.

Elismerés,
A király utezai Petrovich féle házban f. hó 

3-án este kiütött tűzvész következtében lakásomban 
lévő ingóságaimon esett nem jelentéktelen kár a 
„Pesti biztosító-intézet“ által már másnap az a f. 
hó 4-én egy esség utján rendeztetett s részemre 
ki is fizetett.

Midőn ezen gyors és méltányos eljárás iránti 
elismerésemet köztudomásra hozom, az intézetet egy­
szersmind a biztosító közönség figyelmébe ajánlom.

Budapesten, 1877. jul. hó 4-én.
Fiizessérv Géza s. k.

.TISZA“ Toiztositó- 
9? társaság.

Irodai helyiségeink társaságunk saját házá­
ban — Mária-Valeria-utcza 2. sz. — léteznek.

.TISZA.4 biztosító-társaság 
budapesti vezérügynöksége.

Budapesten, a ferenezvárosban üllői-ut 14. szám 
alatt, közvetlenül a lóvonatu vaspálya előtt.

Az első emeleten egy nagy utezai lakás, (5 utezai 
s több udvari szobából, erkélylyel) f. évi augustus 
1-től, s a második emeleten 2 utezai lakás, mely 

utóbbiakba azonnal beköltözhetni, kiadandó. 
Bővebb értesítést ad Győry Elek ügyvéd (megye­

háztér 9-ik sz.) vagy ott a házmester.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései julius 6.
Gabnatőzsde Búza ma további 20—30 krral emel­

kedett, a kínálat elégedettlen és a vételkedv tartósan jó, a 
többi gabnafajok változatlanok maradtak.^ A határidőüzlet­
ben az árjegyzések szilárdabbak ; búza őszre 10.85—10.90, 
tengeri, bánsági juli—augusztusra 6.50-6 55, zab őszre 
6.88--7.00, káposzta repeze augusztus—szeptemberre 16 38 
—16.50, bánsági repeze juli—augusztusra 15,75—16.

Értéktőzsde. Az angol bank kamatlábának leszállí­
tása és kedvező politikai hírek a tőzsdén emelkedő iránt 
mozdítottak elő. a forgalom mindamellett a legszűkebb kor­
látok között mozgott. Osztrák hitel részvények 143.50-

145 90-ig, magyar hitel részvények 136 —37-ig vásároltak.
A déli tőzsdén az üzérkedő papírok folyton szilár 

dák maradtak osztrák, hitel részvények 146-on magyar hitel 
részvények 137.25—137 50-ön magyar földhitel intézeti zá­
loglevelek 90 25-ön.

Helyi értékek közül magyar vasúti kölcsön kötvény 
98 75-ön, szöllöváltsági kötvény 75.25-öu, magyar földhitel 
intézeti záloglevelek 70 25-ön keltek. Valuták csak keveset 
változtak, markjegyek 60.50—60.60-on jegyeztettek.

A hivatalosan jegyzett gabonaárak és ertékfolyamok 
különben a következők:

Termény. Minős.
heetol

Ar
100 kilogr.

Minős-
heetol.

Ár
100 kilogr.

Búza bánsági uj
—. —.--------!—

„ tiszavidéki 74.6
76.4
78.3

12 60—12.80 
13 30-13.50 
13.90-14.-

75.5
77.3
79.2

13 05-13 25 
13.65-13 75

” ” ”

„ pest-vidéki
n if 11

n 11 11

°U.
74.6
76.4
78.3 
80. 
74.6
76.4
78.3 
80. 
74.6
76.4 
78.3 
80.

11.80—12 — 
12.50-12.60 
13 10-13.20

75,5
77.3
79.2

12.30-12 40 
12 90-13 -

„ fehérmegyei 12 65-12.85 
13.35-13 55 
13.95-14.05

75.5
77.3
79.2

13.10-13 30 
13,70-13.80

" ” r

„ bácskai „ 12.20-12.40
13.10—13.20

75.5
77.3

12.60-12.75

” ’M ^ — .-------- — —.----- 1

Term ény Minős.
heetol. Ár 100 kilogr

Rozs........................ öreg 70-72 10.60 10.75
.árpa takarmánynak n 60—62 6.65 5.80

„ malátának 62-63 6.10 6.90
Zab........................ 36-40 680 7.-
Tengeri bánáti . . uj 75 6.40 6.50

,, másnemű . . 73 630 6.40

Repeze káposzta . . ” ” ___
bánáti . . --— --.---

Köles.................... ’’ ” 6.25 575

Papírok:
Magy. vas. köles. 98 50 
Földteh. kötv. m. 75.— 

„ ., érd. 73 75
Szőlőd, válts. k. 75 25 
Osztr. áll.-ad. 61/« 61 — 
E. m. ált. bizt. 1.1320.— 
Által m. hitelb. 137.—

Kisb. földhitelint. 43.- 
Pesti kér. bank 530 - 
Pesti I. hazai 2120. •

Pénz-nemek :
Cs. és kir. arany 5.95- 
Oszt.-m 8 frt ar.10.00- 
20 frank, arany 10.00- 
Osztr. és m. ezüst 109.-
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F E H E R
angol, franczia és amerikai

Lés

Budapesten:
IX. kér.

TT 1 1 Ő 1- UL t

12. sz.

„Köztelek“

• ítum

gépüzlete

Bécsben:
III. kér.

13. sz.

Hotel Hungáriau
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ajánlja R, Hornsby éS fiai világhírű gőzmozgonyait és gőzcséplőgépeit, különösen
_ _,S I» i ■■ Sí EB sí I sí II «*

arató gépét, mely ez idén is 1871 junius 7-éri Francziaországban Chartresban az elsa dijat és arany-érmet nyert és „Faragóié4 
fűkaszáiéit, mely gépek az 1875—1876-ik évben Angol- és Francziaországban tartott versenyeken 52 versenyző gép ellenében az 
első, második és harmadik dijat nyerték el, és a legnagyobb kitüntetésben részesültek.

Ez évi május 1-én Moulins-ban (Francziaország) tartott versenyen 13 gép ellenében ismét az első dijt nyerte el Hornsby 
„Faragon4, kaszálója. — Ajánlja továbbá mindennemű legjelesebb szerkezetű angol, franczia és amerikai gazdasági gépeit és 
eszközeit a legjelesebb gyárosoktól. — Kitűnő tiizfecskendoit, a vidéki községek és városok részére, igen jutányos árak, s
kedvező feltételek mellett. - __ . . „ „ „Árjegyzékek kieanatra küt deine k.
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I. ir’ereiicz József királyAO .Felsége
1 a jf m a jf H ■» t» I) dicsérő okmány 

/ P A{K />TjR r ^ HIRSCH IGNACZ ES FIA
hír. szab.

vízmentes takaróponyva- és olaj gyára Budapesten,
ajánlja legjobbnak elismert mindennemű

VIZMEMTES TAKABOPONY VA-G YABTMÁN YAIT
az áruknak szabadban! letakarásához, a gazdasz uraknak, gépgyárosoknak, szállítók és hajósoknak továbbá vászonernyőket kettősfonalu vitori*-vászonból terménvbetakritásho> 

legjobb minőségű gabonazsákokat, valódi pugliesi faolaj és magyar kenőolajat (savmentesitett repczeolaj), legjobbszerü állott lenolajat a "legolcsóbb gyári árkon
va^r‘ Árjegyzékek bérmentve.

iroda és raktár: ß //« király-afeza /.í.
%

Gyárak: VU. HotlenbiNer-iiteza 03.

Strobl, Baris és Kollerich
8 gazdasági gépgyára

O Bupedasten. /X kerület 2 iXyul-utcza i4

zsákoló
aczél-

1 u A/ 1° n",10"3 turbHil évb ^tplaszeleVó és tisztitó rostáit, uj szerkezetű rostáit 
'Zi r ^" a^9r r03ta t- cséplőgépeit, kézi- és lóerőre, szoró-vetőgépeit, mindennemű 
szantovassal, úgyszintén különféle gazdasági eszközök és gépeit a legjutányosabb áron.

Raktárunk ■ Eu,dap.8J$ten ix- kerü,et a|dunasor KOLLERICH PÁL urnái.’ Belgradon MIJATOVITS ISTVÁN urnái.

Braun Mór j g
látToloeli-g1 -yé,x a. ^

Budapesten, O
király - utcza 62. szám, £v

i*r a körút sarkán. 'W ,55
Nememk olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is jobb | , 

czipőket árulok, és pedig : j ^
Nőknek : frt kr. i -4—1

Női papucsok ........................................................................ — 40
Női házi czipők szüretből.................................  — 60
Fűzős topánok czugból fénymázos hegygyei, szép tűzéssel,

kettős talppal .................................. , .... 2 50
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegygyei, szegezve,

kettős talppal .................................................. . 2 60
Topánok czugos hrünellböl fénymázos hegygyel, magas sza­

bással, finom'kiállítással ........................................... 2 80
Topánok czugos erős diagram vagy horjubőrből, szegezve

és ellátott kettős talppal, igen tartós ........................2 80
Uraknak:

Topánok finom diagram kettős talppal ...... . 60
Topánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett kettős

talppal...................................................................................1 20
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei. ... 4 50 
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal l 80 
Vadász csizmák vízhatlan bagaria bőrből, kettős talppal I I - 
Ugyanaz orosz fénymázos lakk bagariabörói ....
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagariab bőrből kettős 2 50

talppal..............................................................................
Topánok leányoknak bfűiméiből vagy bőrből igen erős sze- 2 —

gezett talppal ...............................................................
Syermekczipők briinellből vagy bőrből, szegezett talppal 1 8'

Részletes árjegyzék ingyen és bémii-iitve — Levél- 
beli megrendelések* posta utánvét mellett pontosan eszközöltetnek
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SCHOCH LAJOS
borkereskedő,

sugár-ut, 4Ű-lk szám a.,
ajánlja a t. ez. közönségnek saját termésű Uis-téténvl 
borait, valamint gazdag raktárát a legkitűnőbb bel- és külföld 

borokból.

Különösen ajánlja a következő palaczkborokat :

fehérborok Csemege borok
(palackonként)

Somlai válogatom 1868-ikl 
Magyarádi 1866-iki . . .
Kis-Tétényi rizlirg . . . —.80 -i assza.....................
Somlai 1872-iki . . . —.60 ,, „ . . . 1.60-
Ermelléki.........................—.45 Ménesi assza......................
Kis-Tétény.........................-.40 Ruszti............................. ....
Kitűnő asztali-borok Űrként — 35 Szomorodni.........................

Vörös borok
(palaczkonként)

Ménesi válogatott 1868-iki 
„ 1874-iki . .

Egri válogatott . .
Sashegyi 1866-ik 
Budai 1872-iki . .
Ki*-Tétéuyi 1874-iki

(palaezkonkéut) 
Tokaji eszenezia . . .

Pezsgők.
Champion et Comp Carte 

Blanche 1 palaezk 
Jul. Champion % M
Lagrilliere 1
Cambridge »/ ^
Chanoine Fréree */. "

A borok absolut tisztaságáról biztosíték nyujtatik, és ennél- 
Ä^kajV^U:b0I*lm> 7alMlnt régibb vörös-boraim is a leg- 
llu^é ytSei - 6városl, 0,uT09“k bizonyítványai szerint orvosi basz- 
fa1enwir,kulÖI1?Sen .rCí hz8t<5uk' Le68lább 10 palaezk vételénél 
5 jvával vi^zlvétetnek* ^ ,zámittatnak- A palaezkok dbonként

,, Egyidejűleg ajánlom becses figyelőtökbe azoknak kik egy 
pokár finom természetes bor mellett üdülni szeretnek, üzlet 
nokomatembl1"' SUgar"Ut 42 mám alatt újonnan nyitott borosai

Komlékertben
Annato Constantin

1' 1 eves fiú bámulatos ügyességű testgyakorlati mutat­
ványai a fővárosban egyetlen magyar daltár- 
Slllal előadásaié a szünetek közben jeles népzene : 
kedélyes szórakozást nyújtanak a t. közönségnek ajánl 
•Jó ét.-lek és finom borokkalpontos szolgálatot

orooooooootxx
EHÉZKÓRT
(nyavalját) levélutján gyógyít dr.
Ki li is eh speczialista orvos Neu- 

stadtban.
Drezda ( szászország. )

Már 8000-nél több beteget sikerrel 
gyógyított.

EAU DE LYS DE LOHSE
szépség-liliomtej képes.

Az egyedül kipróbált szépitőszer és védszer. 
(mely a világ minden más szerét felülmúlja) napégetés és 
szeplő ellen, mely a bőrt azonnal fehérré, simává, lágygyá. 
gyengéddé teszi, annak ifjúi frisességót „visszaadja és egyúttal 
a börtisztátlanságokat eltávolítja. — Ára egy egész (ingen 
előnyös) palaczknak 5 frt., ■/, pal. 2 frt 50 kr , '/4 pal. 1 
frt 30 kr.

Lohse-féle Eau balsamique dentifrice,
balzsamos száj- és fogviz, szabadalmazva, egy perez alatt 
eltávolítja a száj bűzét, elűzi a fogfájást és folyvást meg­
őriz ettől. A balazsamos szájvíz egyikévé lón u legkedvel­
tebb s legnélkülözhetlenebb toilette-czikkeknek; s azon elő­
nye van még’ hogy a foghust crösiii, a fogak fehérségét 
megőrzi s a borkő képződését megakadályozza. Egy eredeti 
üveg ára 1 frt.

LOHSE Pompadour-pora.
Fehér, sárga és rózsaszínben, a bőr ifjusitására és 

szépítésére. Egy doboz ára 1 frt 80 kr.
Főraktár Magyarországra nézve: TÖKÖK JÓZSEF 

gyógyszerész urnái Bndapesten király-uteza 7 sz
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XI.

Vidékre

Egy évre . 
félévre . . 
Negyedévre 
Kgy hónt

Egy
Hirdet* :

«seri bird
Bély egd| 

lés SO kr.
NylUlért

11 a

Gh.vcz 
vélyes jó 1 
és bocsátott) 
hetnek ki 
látja. Gazd 
kiheverni, 
csak azt 
fáradalmait 
galom karj 

Ősszel I 
rájuk. Kiég 
hezedtek a 
iák miodkei 
nézve ez 
úgy a k 
rajtuk áll 
dálvozzák 
gökké tette 
és érdekei 
oszlanak, 
csegni tudr 
a tanácsko 

Hogy
hiszékenvs^ 
s ime mos 
tett köteles: 
országban 
ért örült, r 
működött.

Lelkű 
dalást kell 
az országh: 
választóina 
a törvényit 
«jani. Azt 
tettek. Azt 
meddősége 
hogy nem 
megfelelő 
tára feljutni 
menyekhez 
űzni. Azt, 
vilisatiu, a 
rozásokra i 
gásnál erői 
ösztönnel, 
jelszót köle 
nek és éi 
harcznak, 
rai közzé 
tározatban 
dás szivét] 
nyomja.

Bizony 
mint maga 
kedők és 
minden hi 
a melyet e 
ellen.

Kétely 
előtt. Agy 
és velők a 
megy utjá 
mely az 
leneb b; 
kormányza 
irányban 
Ségtől is t:

Ha a 
mérlegeljü 
násai a fu 
ségnek, nin 
a keleti za 
hóra ellen 
ország kor 
vetjük, ho 
kormányza 
gedékeny 
látják királ 
alkalmatlar 
mely mim 
niát és m 
van okun 
való elnap 

Az ele 
hogy a ko 
miféle eile 
sezése. hat 
ellenes pol 
követel, c 
járó kicsi 
akarják ér 
Kétségtelelj 
básu orosj 
sége, épei 
együttinan 
eszközök 
kész öröml 
gusággal 

Igaz, 
ház királyi 
is összehit 
az elnapolj 
merénylete 
nek megalj 
ház ősszel 

Egyél 
napolás alj 
tába hozva 
gyakorlati

avl
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